

Libros y autores

Cuentos salvajes

RETRATO DEL AUTOR.—Es buena costumbre la de los editores que nos dan con el espíritu, que es la obra, la cara del autor, que, si bien por algunos ha sido tachada de máscara que oculta tras su apariencia la realidad interior, puede ser estudiada con acierto viniendo en nuestra ayuda cuando tratemos de aquilatar el sentido de lo escrito. Quiero decir que, conociendo el rostro, parece que se escucha lo que se lee y le da el alcance que quiso quien lo escribió.

Ello es expuesto a errores, ciertamente; que no siempre los ojos avizores acertaron a descifrar el enigma de los rostros ajenos. Pero unido el rostro a las palabras, es casi seguro dar en el quid del valor de ellas.

El rostro de Paolieri predispone en favor de su libro. No tiene un hieratismo impenetrable. Es la expresión definida y franca. No hay en él la preocupación de los hombres del norte; no tiene la mirada inquisitiva que quiere penetrar a lo más profundo de los problemas, descubriendo su clave. Se ve que a él le basta con que existan los conflictos, se desarrollen y surja de ellos el drama. Su risa jocunda de cuentero y su caiva decidida sobre la frente joven son pacaces de inspirar a imaginaciones infantiles todas las ideas traviesas e irreverentes de tretas y chuscadas. Nada de la severidad inabordable de los domines.

Así, pues, se entra en el libro cual si entre autor y lector hubiera una amistad que tuviese algo de campechanía y fotografrazgo.

Ante la comadría se dice: no es un hombre brumoso; es un mediterráneo.

PRELUDIO NOSTÁLGICO.—Todos los cuentos que forman la obra están dedicados: a Francesco Coselschi, a Marino Moretti, a Tonín Beltramelli, a Ferdinando Martini, a Ada Negri, a Ugo Diotti, a Caramba, a los idealistas y a los enamorados, a Gerardo della Gherardesca, a Giovanni Verga, a los domadores del mar, a Teresa, a los eremitas de Giannutri, a Giovanni Rosadi. Del primero, titulado "Desilusiones", es personaje principal el autor y a él mismo se lo ha dedicado. Sirve de preludeo y le da la calificación de nostálgico.

En él se contiene la razón de la obra. Fernando Paolieri huye de la Europa civilizada que arde en el infierno de la Gran Guerra y se refugia en su escondido de Italia, don de la selva tiene su dominio y brilla la azulena tranquilidad de los pantanos. Allí es todo primitivo; has ta el hombre. Quizá en aquel recóndito lugar apenas hollado por la civilización nadie tenga noticia del gran ruido y halle el la paz. Realmente logra el silencio, el amplio silencio solemne de la marisma turbia. Pero rompiendo el silencio, la voz salvaje de Beppone le saca del encanto: "¿me cuenta usted algo de esa guerra europea?"

Entre las gentes primitivas hay luchas encomadas, odios ínfimos y venganzas trágicas; las mismas convulsiones violentas de la pasión desencadenada que han obligado al autor a huir de la ciudad.

Le ha engañado, como a todos nos engaña, el espejismo. Donde creyó encontrar un arroyo, encontró un torrente; donde pensó hallar una llanura fértil, halló un peñascal, una montaña áspera, abrupta, ríscosa, plena de peligros.

He aquí el porqué de su desilusión.

NOTICIA.—Los "Cuentos Salvajes" tienen hondo dramatismo. Son sus asuntos dramas de amor, de celos, de venganza y de odio, entre seres semisalvajes en quienes el instinto se ha desarrollado más que la inteligencia.

He aquí sus héroes: el cazador furtivo, cauteloso, hábil en el ojo de la pieza, domador del silencio; el foragido que aguarda año tras año el momento de una cruel venganza, y sabe, cuando se ha sazornado el tiempo, arrastrarse como una sierpe por el suelo ocultándose tras las malezas, bajo las copas de los árboles negros, entre las que se filtra la luz fría de la luna cómplice; sácar empalazadas y, burlando la vigilancia de perros olfateadores, penetrar en el hogar ajeno rompiendo para siempre su felicidad; el lobo de mar convertido en guardián de un faro aislado en una roca hostil, inhóspita, contra la que lucha con inusitada tenacidad el oleaje; hombre que, sin concepto de patria, obediencia solo a su brutal egoísmo, no vacila ante la traición; pastores de yeguas, buenos jinetes que supieron correr sobre el lomo del caballo preferido, y supieron llorar al verlo encajado tras haber ganado la carrera.

El autor cultiva el realismo, un realismo de gran reciedumbre. Es pintor al propio tiempo que escritor. Por eso sin duda sabe observar tan justamente y apreciar el detalle característico, llegando a presentar en un momento lo que diríamos síntesis y aun espíritu del paisaje. No cae por ello en el defecto de pintar dultzarronas perspectivas, tartas de confitería. Más que con pincel o con pluma pudiera decirse que sus escenarios y sus personajes, igualmente interesantes, están trazados a hachazos.

Este amor al paisaje le lleva a una técnica muy característica. El torbellino de las grandes pasiones tiene su mayor intensidad, su desarrollo y su desenlace a tiempo que el lugar de la acción sufre las furias de los elementos desencadenados. Y hay dos convulsiones: la de la materia inerte y la del ser que alienta. Se extremece el mundo, brama el viento, se ciernen sobre la tierra el fragor del trueno y el llam-pazo de la centella; se angustia un pecho, arde el fuego interior del amor o del odio, y se realiza la ven-

Información de Tribunales

Una provisión en litigio

El Tribunal Contencioso Administrativo se ha reunido esta mañana en la Sala de lo Civil, presidido por el jefe de la Audiencia don Francisco Barrios, para ver y fallar un recurso interpuesto contra la provisión de unas plazas de médicos titulares en Algemesi.

Han intervenido en este pleito el abogado del Estado don Mariano Bosch Navarro y el letrado don Ricardo Ibáñez Ripollés, coadyuvante a la administración, y por el recurrente el letrado señor Bosch Marín.

Postres ruidosos

Adela Rovira, moza alegre y no mal parecida, se hallaba comiendo el 13 de julio último en una taberna de la calle de Gracia, esquina a la del Grabador Selma, y cuando la chica montaba una naranja, sonó una fuerte detonación producida por un disparo de revólver, que su ex-novio Manuel Ballesteros Higuera le hizo por una ventana que daba a la calle.

Adela había reído con Manuel días antes, y éste, molesto porque no le devolvía la ropa, le envió su ultimatum envuelto en una bala.

Manuel, que es un camarero conocido, no tardó en caer en manos de la justicia, y hoy ha comparecido ante el tribunal de Derecho, acusado por el fiscal don Rafael Balvín de un delito de disparo y otro de uso de arma de fuego sin la correspondiente licencia.

Por cinco le pedía un año y meses de prisión, a lo que se ha opuesto el letrado defensor don Pablo Meléndez Bosch, entendiéndose se trataba de un hecho involuntario y una falta.

Suspensión

Por enfermedad del letrado don Ignacio Soldevila se ha suspendido la vista de una causa sobre atentado contra Enrique Castellar Matet.

Cese de un magistrado

Hoy ha cesado el magistrado de la sección primera de esta Audiencia don Eduardo Alonso Alonso, promovido a la Territorial de Barcelona por reciente decreto.

Teatro Principal

COMPANIA DE OPERA

Celebrándose mañana viernes, en función noche, la ópera del maestro Verdi "Aida", y no siendo de abono, los señores abonados que deseen ocupar las mismas localidades padrán retirárselas hoy durante la función de esta noche en la contaduría del teatro.

ganza o la liberación. Cuando el paisaje exterior es tranquilo, logra por contraste que la angustia sea más terrible.

Si hubiésemos de buscar escritor semejante en el realismo español, podríamos parangonarlo, no siempre, solo en algunos momentos, con Pereda, si bien Paolieri es menos detallista y dilatado.

En el modo de dosificar la emoción, no en la realidad de los asuntos, diría que tiene cierto parentesco con Poe. No la concentra en un grito agudo, en una palabra inesperada, en una situación presentada repentinamente; no nos la da de un golpe. Pausadamente nos la da y es más duradero su efecto. En "El Pantano", el cuento mejor logrado del libro, el "Manco" ve hundirse lentamente al Spezia, su enemigo, abrazado por la viscosidad de la ciénaga. Es de noche y la luna pone en los rostros una lividez cadavérica.

Hay momentos en que su prosa está saturada de estertor.

Dos cuentos se separan de la norma: los titulados "León" y "Relámpago". León y Relámpago son caballos y resultan héroes de los relatos respectivos. Si en "León" hay una

bella y emocionante descripción de una carrera, en "Relámpago" se hace un estudio de la vida entera del noble animal.

La malicia, la cautela y la habilidad primitivas aparecen en todos los cuentos y contribuyen a justificar su calificación de salvajes.

LA RISA DE PAOLIERI.—La risa abierta que comentó al principio me ha llamado a engaño? ¿Espera, ha cuentos de gracia picaresca?

Interpretaré la risa de Paolieri. En su excursión por la selva y la marisma se ha capacitado de que las mismas luchas y odios existen entre salvajes y entre hombres civilizados.

Se ha preguntado: ¿Qué vamos a hacer si el mundo es así?

Se ha dicho: Poco ha conseguido en ese terreno la civilización. No atormentemos nuestro cerebro ni abrumemos al lector con reflexiones vanas. Hemos terminado nuestro relato. Ríamonos.

Así debió reír Shakespeare después de representar una de sus tragedias.

Y en esto, Shakespeare era casi un meridional.

JOSE BOLEA.

Crónica teatral

PRINCIPAL

Esta noche debutará la gran compañía de ópera que dará en este teatro un cierto número de funciones.

La compañía llegará hoy procedente de San Sebastián y Bilbao, en donde ha obtenido éxitos clamorosos, especialmente el tenor Rosich. También llegará hoy el eminente bajo Anibal Vela, y mañana vendrá de Madrid la gran cantante paisana nuestra, Matilde Revenga.

La notabilísima tiple lígera Juanita Fabra, también valenciana, llegó ayer procedente de Vigo, en donde está actuando. La distinguida artista ha dejado por unos días la compañía a que pertenece, por el gusto de cantar en Valencia por primera vez la ópera "Rigoletto".

El abono para las tres funciones anunciadas ha sido tan extraordinario, que son contadas las localidades que han quedado por abonar.

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Llegará mañana y marchará el miércoles

El ilustre doctor Moure en Valencia

El programa de su estancia entre nosotros

Defiriendo a la gestión cariñosa realizada por uno de sus discípulos predilectos, el joven e ilustre doctor don Tomás Barona Moragues y de sus enseñanzas y maneras ha logrado hacer, con su natural disposición y perseverante estudio, una personalidad de las de mayor relieve.

Por Barona se ha formado profesionalmente junto a aquel gran médico barcelonés, y de sus enseñanzas y maneras ha logrado hacer, con su natural disposición y perseverante estudio, una personalidad de las de mayor relieve.

obsequiado con un banquete en el Ideal Room, por los médicos otorinolaringólogos.

El domingo lo dedicará nuestro ilustre visitante a la amistad que le une con el doctor Barona.

En la mañana del lunes dará el doctor Moure una sesión operatoria en la Facultad de Medicina, en la que intervendrán también los doctores López, Tamarit y otras grandes figuras de la cirugía valenciana. Por la tarde, excursión a Manises. A las siete, segunda conferencia del doctor Moure en el Instituto Médico, sobre "Cáncer de laringe".

Realizará el martes, por la mañana, una gira a la presa de la Sociedad de Aguas Potables, y por la tarde se reunirá el doctor Moure con los médicos especialistas de garganta, nariz y oídos, para saludarlos personalmente y realizar un cambio de impresiones, que no dudamos ha de revestir una extraordinaria importancia científica.

El programa del miércoles aún no está decidido: se deja en blanco tal idea, a la iniciativa del ilustre operador. Lo único que se sabe en aquel respecto, es que, por la tarde, en el correo expreso, saldrá para Barcelona.



El sabio doctor Moure

será huésped nuestro, desde mañana por la tarde hasta el miércoles, el sabio doctor don E. J. Moure, cuyo nombre es casi familiar en España, por poseer la confianza de su majestad el Rey, que viene tratando desde hace tiempo, y aparecer su nombre en la prensa con la frecuencia que imponen sus méritos. El doctor Moure es una de las figuras más sobresalientes de la medicina-operatoria mundial; un verdadero y modesto sabio que une a estas cualidades la de operador de firmeza, seguridad y competencia, tan famosas, que su prestigio rebasa las fronteras de Europa. Viene a Valencia en cumplimiento de cierta reiterada promesa que tenía hecha a nuestro ilustre conciudadano el doctor Barona, cuya juventud no es óbice para que su nombre sea en la Ciencia, respetadísimo. El se-

Por anticipado damos la bienvenida al insigne doctor Moure, que en Valencia recibirá uno de los homenajes más efusivos y de la admiración más cordial y unánime.

Como hemos dicho, el doctor Moure llegará mañana por la tarde, procedente de Barcelona, en el expreso de las 5.30. Por la noche comerá con el doctor Barona, y es posible que asista al teatro de Apolo.

El sábado visitará el Colegio de Sordo-mudos—que es uno de los motivos primordiales de su viaje,—y completará la mañana y las primeras horas de la tarde, con visitas a la Catedral, Lonja, etc. A las siete, dará en el Instituto Médico Valenciano una conferencia sobre "Laringitis gri-pales". A las nueve de la noche será



El doctor Barona

Buques para emigrantes

Por suponerlo de interés reproducimos el siguiente artículo, publicado en nuestro querido colega "La Voz Valenciana".

Ya era hora de que las poderosas Compañías de navegación, que obtienen beneficios enormes del transporte de pasajeros de uno a otro continente, cuidaran de mejorar las condiciones de los departamentos de tercera clase, y proporcionaran al pasajero modesto, que ha de ocuparlos, si no la fastuosa riqueza del lujo, la garantía, al menos, de un alojamiento limpio y cómodo que dificultara en lo posible la amargura de la expatriación.

La visión horrenda del barco de emigrantes, carcomido y roñoso, sucio y hostil, en cuyas infectas bocas se soterraban en inhumano hacinamiento los pasajeros, va esfumándose, gracias al esfuerzo de algunas empresas navieras, que aun ponen por encima del exagerado afán del lucro el noble orgullo de elevar el prestigioso pabellón de nuestra Marina.

Hace días tuvimos ocasión de visitar en nuestro puerto el "Cabo Palos", uno de los buques que la importante Sociedad Ibarra y Compañía destina a la línea Mediterráneo-Brasil-Plata. Es un buque moderno, limpio, atrayente, que ostenta en el puerto la graciosa majestad de sus contornos como una invitación a la travesía. Sobre la cubierta principal, deslumbrantes en su moderno "atrez-zo", claros y acogedores, con sus cuartos como impolutas, sus altos techos y sus paredes esmaltadas, brillando el sol, están los camarotes de tercera. Tienen servicios de agua corriente y calefacción y cuantos detalles exigen las más rigurosas reglas de higiene.

Los salones de tertulia y comedor aienen dispositivos de ventilación artificial y ozonización, para purificar el ambiente de miasmas y malos olores, y además de las instalaciones de agua dulce y salada, hay otras de agua fresca potable, esterilizada a base de ozono, inmune a toda propagación de enfermedades de carácter epidémico.

Un taller para el lavado y secado de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

Por no hacer interminable este artículo, no hablamos, como debiera-

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

Por no hacer interminable este artículo, no hablamos, como debiera-

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mo, de la ropa blanca y una magnífica instalación para la legiación y esterilización de ropas y colchones completan esta clase de servicios. La lim pieza de camarotes y salones se hace por medio de extractores de polvo.

mos, del consultorio médico, de las salas-hospitales para hombres y mujeres y de las amplias cubiertas de paseo de que está dotado el magnífico buque de Ibarra y Compañía "Cabo Palos"; pero si hemos de ocuparnos, siquiera sea sucintamente, de la soberbia instalación contra incendio, dispuesta en el puente de mando. Consiste en un aparato detector que, en caso de incendio, no solo revela inmediatamente el sitio donde se ha iniciado, sino que con una sencilla maniobra, logra la total y rápida extinción, por medio del anhidrido carbónico.

Es también notable, por las seguridades que ofrece al navegante, en casos de niebla y recalada, la instalación radiogoniométrica, manejada por expertos operadores.

Añadamos a esto que el menú de los yantares de "Cabo Palos" van a conquistar, por su variedad y excelente condimentación, fama universal para sus cocineros, y quedará explicada nuestra fervorosa admiración por este buque, que, con su gemelo "Cabo Quilates", también de la misma empresa, está destinado a recorrer esa ruta del Plata, prometedor y sugestiva con la que sueñan tantas almas ansiosas de pan y de trabajo.

Ya, emigrante dolido, podrás acomodar tus ilusiones y dar paz a tu cuerpo, mientras el barco corre tu aventura. ¡Ya viajarás como a tu condicional de racional corresponde! ¡Alégrate! Los barcos de emigrantes se "humanizan" en "Cabo Palos" y "Cabo Quilates". ¡Alabado sea Dios!

Nota: A la gentileza de don Gonzalo Nogués, consignatario en Valencia de Ibarra y Compañía, debemos los siguientes datos, que completan nuestra información: "Cabo Palos" es un buque a motor, con un desplazamiento de 11.000 toneladas, y tiene 126'8 metros de eslora, dotado de propulsor constituido por un motor Diesel de seis cilindros de la renombrada firma alemana M. A. N., de una potencia de 2.800 caballos, que imprimen al buque una velocidad horaria de 16 millas 6 décimas, a media carga.

Reclutas a la cuarta región

Trenes militares

Con motivo de salir esta mañana el primer tren militar, la estación se ha visto atestado de familias, parientes y amigos de los reclutas que marchaban.

A las diez y cinco minutos, después de estar éstos bien acondicionados en los departamentos, salió el tren con dirección a Tarragona y Barcelona.

La expedición se compone de 812 reclutas, pertenecientes a las Cajas de Valencia, que van destinados a la cuarta región.

Todos ellos fueron despedidos por los jefes, oficiales y soldados de las Cajas y cuerpos de la guarnición.

También han acudido los jefes de transportes de día y Mayoría de plaza, así como del Estado Mayor.

A las tres de la tarde marchó otro tren militar, conduciendo los reclutas para Alcoy y otras ciudades.

Información de la Diputación provincial

Por la presidencia de la Diputación se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia un requerimiento a los poseedores de resguardos provisionales de empréstito para pago de Resultas de 1921, con objeto de que antes de fin del mes corriente los presenten en las oficinas provinciales para proceder a su canje definitivo.

El presidente de la Corporación provincial, señor Carrar, ha salido esta mañana para Madrid, con objeto de resolver algunos asuntos particulares.

Interinamente se ha encargado del despacho el vicepresidente, señor Ros Gómez.

Bragueros - Fajas - Cirugía
CLAUSOLLES
SAN VICENTE, 6

El Fallero

Ante la pintoresca invasión de periodiquets similares, se propuso existir el último; pero existirá más espléndidamente presentat que ningún y en una información completa. Trentados páchines de text tiras a bicolor, portá en couché a cuatricromía, colaboració dels més prestigiosos il·lustradors valencians, dibuixos dels més notables artistes y 55 bocetos de falla, 55 — Prèu: 20 sèntims

Teatro Principal

GRAN COMPANIA DE OPERA ITALIANA

REVENGA - FABRA - ROSICH

Hoy jueves 10 de marzo de 1927

Debut de la compañía

A las 9'45 noche

RIGOLETTO

Presentación de la gran soprano lígera

JUANITA FABRA

Éxito clamoroso de

JUAN ROSICH

Butaca, 10 ptas. — General, 1'50

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Los deportes

Ante el Barcelona-Valencia

Nuestro llamamiento de ayer a la hidalga nobleza de los aficionados valencianos, ha producido los mejores frutos, pues en el mismo sentir nuestro, se expresan en las ediciones de hoy, los queridos colegas "El Pueblo" y "Las Provincias".

Ya en el ambiente se notan sus efectos, que nos hacen prever para el domingo en Mestalla un grandioso acto de confraternidad valenciana-catalana, que sobrepase todavía en interés y emoción a la misma titánica lucha que los genuinos representantes de las dos aficiones habrán de sostener.

Y éste, mucho más que el resultado, al fin y al cabo gloria o contratiempo pasajero, si que será el mejor fruto, la más preciada consecuencia.

Los probables equipos

Con más o menos dudas respecto a la definitiva alineación de los dos onceos que el próximo domingo refirán brava lucha en Mestalla, nos atrevemos a dar hoy los que creemos más próximos a lo cierto.

Son por el Barcelona: Lloréns, Walter, Muntané, Arnau, Castillo, Bosh, Eira, Samitier, Sastre, Padrol y Sagí Barba.

Planko, Carulla y Alcántara, continúan lesionados o enfermos, y Sancho prodújose en el partido contra el Murcia, un esguince en la rodilla, lo que le impedirá, no tan solo que juegue en Mestalla sino también en los próximos partidos que en los Cortes jugarán los suyos con carácter amistoso.

La anterior formación podría modificarse en el sentido de que Piera jugará en el centro de los medios y Torralba en el suyo, pero no es probable que se quiera descomponer la tan famosa delantera campeona.

El Valencia tiene dudas respecto al sitio de defensa derecha y delantero centro, puesto que parece decidida la inclusión de Cubells en su sitio y que nosotros conceptuamos de acertadísima. Roca, en la defensa, y Montes en la delantera, son las modificaciones que, aunque es difícil, podían hacerse al siguiente equipo, que damos como más seguro:

Pedret, Reyes, Garrobé, Roca, Molina, Estevan, Rino, Cubells, Rey, Urrutia y Sánchez.

Por no entorpecer la labor del encargado de formar el equipo definitivo.

Que el acierto acompañe a la designación, y sobre todo, que es lo principal, que sea cual fuese la que juegue, que pongan sus componentes el alma en la contienda, que siendo así, lo demás ya, y por su propio camino, se producirá.

Y el árbitro

En la reunión que anoche celebró el Comité Regional de la Federación Valenciana, y entre otros asuntos sin importancia, tratóse de la designación de árbitro.

Parece ser no podrá actuar Quintana, el santanderino, que en un principio se había medio acordado; no puede venir por tener compromiso adquirido con anticipación, y para sus títulos, y con la mutua conformidad, se ha nombrado a Fermín Sánchez, del mismo Colegio, sobre el que también existen dudas de si podrá desplazarse.

En último caso, haría la designación el Colegio Nacional, aunque hoy, como el otro día apuntábamos, creemos, y nos alegráramos ocurra, no haya necesidad de llegarse a ello.

El campeonato escolar

Se reanudará mañana con los partidos Medicina-Instituto, en el Vallejo, y Ciencias-Normal, en Algirós, ambos a las 3.30 de la tarde. No hemos de remarcar su interés, que por los nombres que componen los equipos que toman parte en este concurso, dan de por sí suficiente interés a la lucha, que promete ser como pensábamos.

Boxeo

¿Dempsey contra Uzcudun?

Dicen de Nueva York que el famoso organizador Tex Rickard tiene el proyecto de enfrentar a Uzcudun con el excampeón del mundo, Dempsey.

Se cuenta con la aceptación del boxeador español, y Rickard confía en que Dempsey estará en condiciones para combatir, y no rehusará el encuentro. La contienda se celebraría en el mes de junio, en uno de los amplios estadios al aire libre.

Ciclismo

Velódromo Vallejo. Festival ciclista en honor al F. C. Barcelona

El próximo domingo por la mañana se celebrará la inauguración oficial de la temporada ciclista en el Velódromo de nuestro Club decano.

El programa a celebrar es sensacional e interesantísimo, y en él tomarán parte los mejores corredores de nuestra región, por lo que es de esperar resulte una matiné de gran gala, lo que deseáramos ciertamente, ya que está dedicada al equipo campeón de Cataluña, que el próximo domingo nos honrará con su visita. Todos cuantos corredores deseen tomar parte en este importante festival, podrán inscribirse en el Club Gimnástico, Embajador Vieh, 18, hasta el sábado, a las doce de la noche.

Sucesivamente iremos dando cuenta de los corredores que se inscriban y de otros detalles relacionados con la organización de este espectáculo. Confiamos en el prestigio y competencia de la comisión ciclista del Gimnástico, esperamos que el éxito corone sus deseos, que son también los de toda la afición ciclista de Valencia.

SUCESOS

Suicidio

En Casinos y en la partida denominada del Caballo se suicidó, arrojándose desde una altura de 16 metros, el vecino Pablo Pons García, de 74 años, casado.

Supúnesse que el móvil que le impulsó a realizar su fatal resolución fue el padecer una crónica enfermedad.

Muerte repentina

Por el guardia municipal número 157, fué conducido hoy al Hospital un individuo conocido por José (a) Pedro, el cual sufrió un síncope. Al ser reconocido por el médico de guardia, doctor Ramón, vió que era cadáver.

Accidente del trabajo

En el Hospital ha ingresado la joven de 18 años, Rosa Camba Nogueira, domiciliada en la calle del Porvenir, número 55, que trabajando se produjo extensas quemaduras de segundo grado en las piernas y parte posterior inferior del tronco. Fue atendida de primera intención en el dispensario de Ruzafa.

Información del Ayuntamiento

En la Alcaldía

En el rápido de hoy ha marchado a Madrid el Alcalde, señor marqués de Sotelo, para asistir al Consejo de Administración del Banco del Crédito Local.

Ha sido despedido por la mayoría de los concejales y secretario de la Corporación.

Durante su ausencia se ha encargado accidentalmente de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Enrique Fernández de Córdoba, quien nos ha manifestado que ha cuestionado los nombramientos de los señores que han de constituir la comisión encargada de la construcción del aeródromo en Manises, que presidirá el señor López Guardiola y se constituirá pasado mañana.

Información del Palacio Arzobispal

El reverendísimo Prelado ha administrado esta mañana el Sacramento de la Confirmación, en la Colegiata de San Bartolomé, a 213 niñas y 208 niños, que han sido apadrinados por la señora marquesa de Maffreit, y el señor barón de Liauri y de Ferrateig.

El martes, 15 del corriente, a las diez, confirmará S. E. R. en la parroquia de San Juan y San Vicente, a los niños y niñas de aquella feligresía.

Las familias interesadas deben para ello recoger en la sacristía de dicho templo, tantas papeletas cuantos sean los niños que hayan de ser confirmados, y en ellas anotarán los nombres, apellidos, edad, parroquia en que fueron bautizados y nombres de los padres.

El día de la Confirmación estarán los niños en la parroquia a las nueve y media, entregando sus papeletas en el acto de la ceremonia.

Se enseña en Valencia, hospedado en el Palacio Arzobispal, el canónigo de la Catedral de Jaén, don Pedro de Alcántara Hernández y Espinosa, encargado de predicar los sermones que en la novena de San José en la parroquia de San Andrés.

Seguramente serán muchos los que recuerden el caso de Terence Mac Swiney, Alcalde de la ciudad irlandesa de Cork, que, como protesta contra la justificación de las tropas inglesas, decidió abstenerse de ingerir todo alimento, decisión en que, con asombro del mundo entero, perseveró durante decenas y decenas de días, hasta que, finalmente, se agotó su cuerpo.

A consecuencia de aquel suceso, que tuvo gran resonancia, fueron muchos los detenidos y encarcelados que

apellaron a la llamada huelga del hambre, a pesar de que no había tenido eficacia en cuanto al fin concreto.

También es verdad que, entre el gran número de los que aplaudieron ese procedimiento, no hubo ni uno tan solo que disfrutara de un estómago adecuado para prolongar el ayuno completo un número de días bastante subido para llamar la atención, cosa por cierto bastante difícil, sobre todo en aquellos días de inmediate post-guerra, en que, a consecuencia de los trastornos económicos, era

Sofía.—156 detenidos políticos, han comenzado la huelga del hambre, por protestar contra los malos tratos.

En la actualidad existen en Bulgaria más de 2.000 presos políticos.

tan frecuente, aunque involuntaria, la abstinencia.

Pero el caso es que el recurso se fué extendiendo.

Hoy, al cabo de cierto tiempo en que no era empleado, vemos que es puesto a contribución en Sofía, capital (¿perdón por decirlo!) de Bulgaria.

Quizá no fuera desacertado decir que el procedimiento es una vulgaridad, además de ser una vulgaridad.

Dicho sea con respeto a la nación balkánica y a los que padecen persecución de la justicia.

El aviador terminará las visitas oficiales y seguidamente se consagrará a preparar el vuedo para la partida del lunes.

La "Gaceta" publica hoy el siguiente parte oficial: "El Sumiller de Corps de su majestad comunica con esta fecha al jefe superior de Palacio: "Excelentísimo señor: El decano de los médicos de Palacio me dice lo siguiente: "Excelentísimo señor: Tengo el sentimiento de comunicarle que su majestad el Rey padece un ataque de gripe, el ubicado en el espacio pleuro pulmonar derecho.

Lo que a mi vez tengo el sentimiento de trasladar a vuecencia, para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a vuecencia muchos años. Palacio Real 10 de marzo de 1927. —Marqués de Viana. —Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros."

El Rey permanece recluido en sus habitaciones, continuando en suspenso el despacho de asuntos y las audiencias.

Esta mañana temprano estuvieron en Palacio el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, para enterarse del estado de su majestad.

Visita de las Infantas Para interesarse por el estado de salud del Monarca han estado en Palacio las Infantas doña Isabel y doña Beatriz.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta," Dispone que para el examen de procuradores judiciales se exija el bachillerato por el plan antiguo.

Designa una comisión encargada de crear un Colegio para huérfanos de funcionarios de Hacienda.

Dá cuenta de haber aceptado el Papa los ocho papiros que se le han remitido para la Exposición del Vaticano.

"Don Nicolás," se despide Hoy se ha despedido de los ministros de Justicia y Estado el anciano cónsul de San Nicolás, que ha permanecido en Madrid unos días y que vino de Canarias acompañando a don Galo Ponte.

Los ministros le daban cariñosamente el nombre de "Don Nicolás".

El presidente del Consejo le ha hecho entrega de un permiso para que recoja a un hijo suyo, soldado en Melilla.

El premio Nobel La Asociación de la Prensa ha pedido el premio Nobel para Aman do Palacio Valdés.

Los que regresan Esta mañana, en el expreso de Adaluca, han regresado a Madrid los ministros de Marina y Trabajo con sus respectivos séquitos, siendo recibidos en la estación por los altos funcionarios de sus respectivos departamentos.

El señor Anués de la estación se ha trasladado al ministerio, reanudando la vida normal y despachando con los jefes de sección.

Los nuevos médicos para Guinea El director general de las Colonias y Marruecos ha recibido a los siete médicos recientemente nombrados para Guinea, en virtud de referido concurso, al que se presentaron 50 instancias.

Braceros para Fernando Póo El director de Marruecos ha manifestado a los periodistas que la recata de braceros en Liberia con des

Información política

La vida en Madrid

La cuestión de China

Para proteger el consulado desembarcan marinos españoles

Esta madrugada fué facilitada a los periodistas la siguiente nota oficiosa: "Ante la inminencia de probables disturbios en China, el Gobierno ha ordenado al comandante del cañonero "Blas de Lezo," desembarcar 150 marinos, cuatro ametralladoras y un cañón para proteger el consulado y propiedades españolas."

Desembarcan los del "Blas de Lezo,"

El comandante del "Blas de Lezo" ofreció su cooperación al jefe de las fuerzas terrestres para la defensa del consulado español y otros edificios, en el sector que se le designe.

El desembarco de la marinería se verificará tan pronto se señale al buque el conveniente fondeadero para establecer contacto con las fuerzas que salten a tierra y poder atender a su protección.

Refugio para hidroaviones El Gobierno tiene el propósito de construir un puerto de refugio para hidroaviones, en Puerto Cansado.

En la Academia de la Historia

En las primeras horas de la noche disertó ayer en la Academia de la Historia don José Antonio Sangronis, acerca de la "Historia de los heterodoxos", de Menéndez Pelayo.

Esta conferencia corresponde a las organizadas por el Colegio de Doctores de Madrid, sobre la personalidad de aquel insigne polígrafo.

La pista Madrid-Valencia El Comité concesionario de la pista Madrid-Valencia celebró ayer tarde a última hora una reunión, y aunque los consejeros no dieron ninguna referencia parece que en la reunión se trató ampliamente del proyecto del ingeniero señor Bellido, para la transformación del proyectado ferrocarril directo en el de pista, acordándose adoptarlo, para lo que se encargó al citado señor.

Se dió también cuenta de la marcha de las negociaciones con la empresa, presunta constructora de la pista. Mañana valdrá a reunirse el Comité y tomará acuerdo definitivo sobre este particular.

Estando suspendidas las audiencias por indisposición del Soberano, el Co mité no ha podido ser recibido por su majestad, ni mostrarle el proyecto y los planos de la pista, como pretendía hacerlo hoy, quedando aplazada esta visita hasta que nuevamente se le cite.

El ingeniero señor Bellido está haciendo trabajos de gabinete encomendados por el Comité para la transformación en su proyecto de ferrocarril por el de pista, y también se propone hacer algunos trabajos de campo.

Romanones ya no es el primer contribuyente de Madrid

El nuevo Senado Preparativos para su formación

Cumpliendo lo preceptuado por la ley para la formación y elección del Senado, se ha publicado la lista de los 256 primeros contribuyentes en Ma-

dríd por concepto de territorial y sub sidio, que en unión de los 64 concejales que integran el Ayuntamiento, tienen derecho a designar compromisarios para nombrar los representantes senatoriales de la provincia.

La lista de primeros contribuyentes de este año ofrece una novedad. La de que no figura a la cabeza el conde de Romanones.

Hay dos contribuyentes de cuota más elevada.

El marqués de Fontalba, que paga la de 103.135'66 pesetas, y don Tomás Allende, que abona 87.763'45 pesetas.

Tras el conde de Romanones, que paga 78.000 pesetas, van el duque de las Torres con la cuota de 73.441'92 pesetas, y el duque de Tovar, con la de 68.664.

Información de Marruecos

Bombardeo de un poblado Melilla.—Del aeródromo de Herárix salieron varios aparatos para realizar el servicio de bombardeo del poblado insumo de Vernous.

Efectuado el servicio, se comprobó que el centenar de bombas arrojadas causaron daños en las viviendas donde se hallan partidas de huídos, los cuales, ante la persistencia del bombardeo y por la desmoralización y divergencias que existen entre los distintos aduantes, acabarán por someterse.

También fué reconocido por 165 aviadores el poblado de Izdad.

Finalmente los mismos aparatos reconocieron las inmediaciones de los lugares donde se hallan situadas las vanguardias del teniente coronel Capaz y del capitán Ostáriz.

Se tiene noticia de que queda pequeña partida de huídos en Sidi Hamad y en las proximidades de Buías, donde se ha refugiado, procedente de Ketama, otro nutrido grupo de campesinos en las cercanías de Tagaud, en cuya comarca se suscitan frecuentes luchas entre esos huídos, por la disparidad de opinión que existe de someterse o no.

Reforma en el mando El caíd Lit

Melilla.—Parece que el mando tiene el propósito de reformar el gobierno de la fracción de Ketama, confiándolo a los jefes que tengan más prestigio que el caíd Tugus, entre los cuales figura el caíd Guigas.

Se sabe que el caíd rebelde Lit tiene un hermano en Chafarinas hace tiempo en calidad de detenido.

Sanjurjo y Castro Girona Melilla.—Mañana marchará en hidroavión a Cala de Quemado el general Castro Girona, con objeto de recibir a Sanjurjo y Godet, que llegarán mañana también en hidro.

Después se trasladarán a Targuis para informarse de la situación de Ketama.

Es posible que Sanjurjo visite también Melilla.

Las ruínas del aire De Pinedo en Buenos Aires

Buenos Aires.—Ha regresado De Pinedo, procedente de Mar de Plata.

Todavía no ha inspeccionado personalmente el "Santa María" desde la llegada. Probablemente dedicará a esta tarea los últimos días de la presente semana.

Han llegado de Italia nuevos motores, que serán instalados en el aparato; los viejos serán embalsamados y enviados a Génova para ser examinados.

La actualidad nacional

Nos parece qué...

La Fiesta del Estudiante ha revestido este año gran esplendor en Madrid; en Valencia se prolonga el programa con brillantez notoria y beneplácito general, y las noticias de días pasados, del resto de España, coincidirán en hacer resaltar la importancia de los actos que han integrado aquellos. Todo esto supone un adelanto, un crecimiento en el favor y en la simpatía de la nación, por parte de aquellos jóvenes que tan airoso y sin destacar su personalidad colectiva. En justicia, los Estudiantes Católicos son acreedores a la asistencia moral que reciben de las más altas autoridades políticas y académicas. Ellos han logrado una cosa que es fundamental para la Universidad española: organizar la clase escolar. Acertadamente ha dicho el señor González Oliveros que la organización de la clase escolar constituye un progreso para la vida universitaria. Es una perfección de la Universidad, porque incorpora a su espíritu uno de los dos factores, en cuyo

ayuntamiento hacia consistir Alfonso X, el Sabio, la esencia de la Universidad. A la Universidad no sirven solamente los Estudiantes Católicos con el beneficio de su organización: cooperan también al resurgimiento de la enseñanza superior mediante el estudio de los problemas universitarios por los que sienten, como señalaba el ministro de Instrucción pública en el mitin de la Zarzuela, una constante y profunda preocupación. Finalmente, les cabe la honra de ser los que están agitando de continuo con sus ímpetus juveniles, el ambiente de madura espiritualidad que vegetan, con excepciones notorias, nuestros Claustros. Nadie podrá disputar en el futuro a las Asociaciones de Estudiantes Católicos el bien ganado título de haber sido los primeros y los más animosos paladines en la reconquista lenta, pero segura, de la Universidad española.

El aviador terminará las visitas oficiales y seguidamente se consagrará a preparar el vuedo para la partida del lunes.

La "Gaceta" publica hoy el siguiente parte oficial: "El Sumiller de Corps de su majestad comunica con esta fecha al jefe superior de Palacio: "Excelentísimo señor: El decano de los médicos de Palacio me dice lo siguiente: "Excelentísimo señor: Tengo el sentimiento de comunicarle que su majestad el Rey padece un ataque de gripe, el ubicado en el espacio pleuro pulmonar derecho.

Lo que a mi vez tengo el sentimiento de trasladar a vuecencia, para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a vuecencia muchos años. Palacio Real 10 de marzo de 1927. —Marqués de Viana. —Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros."

El Rey permanece recluido en sus habitaciones, continuando en suspenso el despacho de asuntos y las audiencias.

Esta mañana temprano estuvieron en Palacio el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, para enterarse del estado de su majestad.

Visita de las Infantas Para interesarse por el estado de salud del Monarca han estado en Palacio las Infantas doña Isabel y doña Beatriz.

Disposiciones oficiales La "Gaceta," Dispone que para el examen de procuradores judiciales se exija el bachillerato por el plan antiguo.

Designa una comisión encargada de crear un Colegio para huérfanos de funcionarios de Hacienda.

Dá cuenta de haber aceptado el Papa los ocho papiros que se le han remitido para la Exposición del Vaticano.

"Don Nicolás," se despide Hoy se ha despedido de los ministros de Justicia y Estado el anciano cónsul de San Nicolás, que ha permanecido en Madrid unos días y que vino de Canarias acompañando a don Galo Ponte.

Los ministros le daban cariñosamente el nombre de "Don Nicolás".

El presidente del Consejo le ha hecho entrega de un permiso para que recoja a un hijo suyo, soldado en Melilla.

El premio Nobel La Asociación de la Prensa ha pedido el premio Nobel para Aman do Palacio Valdés.

Los que regresan Esta mañana, en el expreso de Adaluca, han regresado a Madrid los ministros de Marina y Trabajo con sus respectivos séquitos, siendo recibidos en la estación por los altos funcionarios de sus respectivos departamentos.

El señor Anués de la estación se ha trasladado al ministerio, reanudando la vida normal y despachando con los jefes de sección.

Los nuevos médicos para Guinea El director general de las Colonias y Marruecos ha recibido a los siete médicos recientemente nombrados para Guinea, en virtud de referido concurso, al que se presentaron 50 instancias.

Braceros para Fernando Póo El director de Marruecos ha manifestado a los periodistas que la recata de braceros en Liberia con des

ber sido encontrados sanos y salvos los aviadores uruguayos.

También ha recibido la felicitación de muchos españoles, especialmente del elemento obrero.

Un nuevo aparato Cádiz.—La Academia Hispano-Americana ha abierto una suscripción para adquirir un nuevo aparato para que los uruguayos puedan seguir el viaje a América.

S. M., mejora Esta tarde hemos estado en Palacio para enterarnos del estado de salud del Soberano.

El Monarca continuaba guardando cama, ligeramente mejorado.

A las cinco de la tarde, apenas tenía fiebre, siguiendo la gripe su proceso normal.

Por Palacio han desfilado numerosas personalidades.

De Instrucción Visitó al doctor Callejo una comisión de Vendrell, acompañada del presidente de la Unión Patriótica de Tarragona, pidiéndole la creación de escuelas graduadas en la provincia.

También le cumplimentó el secretario del Consejo de Estado.—Mencheta.

Los accionistas de la Unión Minera Bilbao.—Los accionistas de la Unión Minera han solicitado que se les considere como acreedores por haber adquirido las acciones cuando ya habían sido presentadas liquidaciones falsas.

Temporal Gijón.—Reina fuerte temporal. Ha sido cerrado el puerto.

De Barcelona Sentencias El Capitán general ha aprobado la sentencia del Consejo de guerra ordinario contra el soldado de Infantería de Vergara, José Valderrabano, por insulto de obra a un superior.

Se le condena a dos años, cuatro meses y un día de prisión.

Por haber disimulado el Capitán general de la sentencia del Consejo ordinario contra el guardia civil Tomás Peña Cruz, por el supuesto delito de tendencia a maltrato de obra a un superior, ha sido remitida dicha causa al Supremo de Guerra y Marina.

Por repartir hojas Han sido detenidos siete individuos por repartir hojas clandestinas.

Declaraciones Ante el juez del distrito de la Concepción han declarado la madre y esposa del chófer José María Selva, autor del suceso sangriento de la noche del lunes, en la calle de Martínez Pelayo.

No han aportado ningún dato de interés.

Contra un abogado Un individuo llamado Clemente Camps, de Parrós, ha denunciado a un abogado por haber consiñado un depósito que le había confiado.

Lo de Pueblo Nuevo Ha continuado la vista de la causa por asalto a un tren en Pueblo Nuevo.

Ha continuado la prueba testifical. La vista se ha suspendido hasta mañana.—Jorniquet.

Los aviadores uruguayos

Todavía no se tienen noticias de la llegada de los aviadores uruguayos a Cabo Jubb, aún cuando se presume que lo verificarán de esta tarde a mañana.

Felicitaciones El representante del Uruguay ha recibido felicitaciones de los consules de Argentina, Francia, Brasil y otras Repúblicas americanas, por ha

Con ción e marzo 1653, en otra de EN como s prende calzos, los oto Probab deriva sido en EN tura an 1491, si EN se llam Santa Vives, en me la izqui celebra la Sol de abr para el suce a

El próximo domingo por la mañana se celebrará la inauguración oficial de la temporada ciclista en el Velódromo de nuestro Club decano.

El próximo domingo por la mañana se celebrará la inauguración oficial de la temporada ciclista en el Velódromo de nuestro Club decano.

El próximo domingo por la mañana se celebrará la inauguración oficial de la temporada ciclista en el Velódromo de nuestro Club decano.

El próximo domingo por la mañana se celebrará la inauguración oficial de la temporada ciclista en el Velódromo de nuestro Club decano.

Próxima visita

Escuadra inglesa en Valencia

El próximo día 18 llegará a nues-
tro puerto una división de la ter-
cera escuadra inglesa del Mediterrá-
neo, que manda el contralmirante L.
C. Preston, que enarbolará su insignia
en el "Cardiff".

La división permanecerá en nues-
tro puerto hasta el día 26, en que zar-
para.

Componen esta división los si-
guientes cruceros ligeros:

Crucero "Cardiff", de 4.190 to-
neladas y 327 tripulantes. Mide:
Esloira, 450 pies; manga, 43 y me-
dio; puntal, 16.

Desarrollo de las máquinas,
40.000 H. P. Velocidad en pruebas,
25 nudos.

Armamento: 5 cañones de 6 pul-
gadas diámetro; 2 cañones de 3 pul-
gadas diámetro, antiaéreo; 4 cañones
de 3 libras; una ametralladora, y
8 tubos torpedos sobre cubierta en
cuatro monturas dobles.

Crucero "Ceres" (gemelo del
"Cardiff").

Crucero "Calypso", de 4.120 tone-
ladas y 344 tripulantes. En lo de-
más todo igual al "Cardiff" y "Ce-
res".

Los buques anclará, probabemen-
te, frente a la Comandancia de Ma-
rina, y las horas de visita a los mis-
mos serán anunciadas oportunamen-
te.

Novedades teatrales

PRINCESA.—Debut de la compa-
ña Santacana.

Todavía no extinguida la impre-
sión gratísima de la actuación ante-
rior del señor Santacana, anoche
tuvo su debut en el coliseo de la ca-
lle del Rey Don Jaime.

El teatro se vio concurridísimo, a
pesar de representarse una obra tan
conocida como lo es el drama de Gó-
mez de Miguel "El Idiota", que fué
presentado con gran propiedad.

Ante los incensantes aplausos, el
actor se levantó varias veces al fina-
lar los tres actos de que consta la
obra, obligando al público a que ha-
lara el formidable actor trágico
santacana.

Este, emocionado, dijo que en la
temporada anterior no sabía hablar,
que ésta todavía no había aprendi-
do, no obstante ello, manifestó que
habían dicho que le había tocado
la Lotería, siendo ello verdad, ya
que constituía una suerte el encon-
trarse otra vez ante el público va-
lenciano.

Como es natural, las últimas fra-
ses del aplaudido actor fueron aho-
rradas por una clamorosa ovación.

Distinguiéronse con el señor San-
tacana las señoritas Morales y Co-
lomo, y los señores Jimeno, Martí y
Navarro.

"El Idiota", además de represen-
tarse a la perfección, como decimos
anteriormente, fué muy bien presen-
tada.—P.

más de un mes, integran en la misma
ciudad la base de un programa de-
monstra que entonces dejaron un ex-
celente cartel.

Pero, además, hubo ocasión de
presenciar los trabajos de otros ar-
tistas.

El programa, en consecuencia,
ofreció gran variedad. Citemos a la
familia Méndez, con sus gestas de
acrobacia; a Fred and Mary, que
en su especialidad cómico-ciclista
nos hacen la especialidad serio-cicli-
sta de Botecchia y Lorenz; a las her-
manas Garay, con sus interesantes
interpretaciones musicales; a The
d'Angely, con sus juegos deporti-
vos; al señor Cooke en su trabajo
osado (con un oso); a La Dama
Blanca, con su caballo no menos
blanco que el nombre, que tan gen-
tiles ejercicios realiza; a The Mon-
fort, virtuosos de la barra; a Rico y
Alex, a Gasparini y Guerra, duobos
y señores de la risa, emperadores
de la carejada...

Paráfrase aparte hemos de dedicar
a Luisa Leers. La artista recibió in-
cívicas pruebas del sentimiento
despertado por la caída del trapecio
que experimentó no hace mucho.

Quedamos, pues, en que el espec-
táculo de Apolo es la mar de ameno
y atractivo.

¡Buen puente para los grandes
acontecimientos que se avecinan!

A los obreros

Para emigrar a Francia

El cónsul de Francia ha comuni-
cado al Gobernador, señor Alvarez
Rodríguez, los requisitos indispensa-
bles que han de evacuar o reunir
los obreros que vayan a la citada
nación en busca de trabajo.

Dichos requisitos son los siguien-
tes: 1.º Contrato de trabajo, visado
por el Servicio Central de la Mano
de Obra extranjera del ministerio de
Trabajo o por el mismo Servicio
de la Agricultura; 2.º Certificado mé-
dico, visado por el consulado fran-
cés.

En este documento ha de constar
que está vacunado el obrero; que no
padece ninguna enfermedad conta-
giosa; mental, y que reúne aptitud
para el trabajo.

Dicho certificado habrá de estar li-
brado por el médico acreditado en el
consulado de Francia en nuestra ciu-
dad. El visado consular será gra-
tuito.

Si el obrero llegó a dicha nación
desprovisto del contrato de trabajo,
se le denegará la tarjeta de identi-
dad y se le obligará a abandonar el
territorio francés.

Los trabajadores que ya tuvieren
colocación en Francia, y que habien-
do regresado temporalmente a su

LIRICO HOY JUEVES
EL PROGRAMA CUMBRE DE LA TEMPORADA EN ESTE SALÓN

— ESTRENO —

Noticiario Fox núm. 5
La mejor revista cinematográfica

ESTRENO
Lo que toda mujer quiere
Producción extraordinaria, que pone de manifiesto la locura
del sexo débil por la moda
Norma Shearer, Mary Carr, Lew Cody, William Haines

POR FIN EL MÁS DESEADO DE LOS ESTRENOS

MARE NOSTRUM
(La película del año)

ALICE TERRY :: ANTONIO MORENO
Producción NON-PLUS-ULTRA de la famosa marca METRO GOLDWYN

APOLO

Hoy jueves, a las 6 tarde y 10
noche

EXITO GRANDIOSO
de la gran compañía internacio-
nal de circo, de

LEONARD PARISH

Catarros crónicos y tos rebelde,
CINAMOL SELMA. El mejor re-
medio, por ser balsámico y expecto-
rante, de efectos rápidos. Botica de
Santa Catalina, de F. Selma, Som-
brerería, 5.

ESLAVA

Hoy, a las 10 noche,

¡A martillazos!

PARA MAÑANA
A las 6 tarde,
¡A martillazos!
A las 10 noche,
**Los extremeños
se tocan**

Corporaciones

**Sociedad Valenciana
de Electricidad**

Por acuerdo del Consejo Directivo,
y en cumplimiento de lo dispuesto en
los Estatutos Sociales, se convoca a
los señores accionistas de esta Socie-
dad a junta general ordinaria, que se
celebrará el día 28 de los corrientes, a
las cuatro de la tarde, en las oficinas
sociales, calle del Mar, núm. 20, para
tratar del examen y aprobación, en su
caso, del inventario, balance y cuentas
sociales correspondientes al ejercicio
finalizado en 31 de diciembre 1926 y
de la Memoria y reparto de beneficios
que se propone.

La asistencia a la junta, presenta-
ción de proposiciones y examen de an-
tecedentes se registrará por lo dispuesto
en los Estatutos sociales.

Valencia 10 de marzo de 1927.—El
presidente del Consejo Directivo, Ger-
vasio Roglá.

Edén Concert

— BARCAS, 7 —

Secciones de variedades

Tarde, a las 3'45.—Noche, a las 9'45

40 artistas de variedades, 40

Gran éxito de la

Troupe Westals

Gran éxito de MONNA MY.

APOLO

Hoy jueves, a las 6 tarde y 10
noche

EXITO GRANDIOSO
de la gran compañía internacio-
nal de circo, de

LEONARD PARISH

ESLAVA

Hoy, a las 10 noche,

¡A martillazos!

PARA MAÑANA
A las 6 tarde,
¡A martillazos!
A las 10 noche,
**Los extremeños
se tocan**

**¡PÁRESE,
MIRE Y
ESCUCHE!**

¡El hombre que ha hecho
reír a 114.978.347 perso-
nas!

Farmacia Masía

Piazza Cajeros, 6 — Valencia

FORMULAS PURISIMAS
PRODUCTOS GARANTIZADOS

Teatro Ruzafa

FUNCION POPULAR
ECONOMICOS PRECIOS

Butaca, 2 ptas. - General, 0'50

A las 10'15 de la noche:

Los gavilanes

Mañana viernes beneficio del aplau-
dido barítono

BLAS LLEDÓ
representándose

LAS GOLONDRINAS
Obra de gran éxito del beneficiado.

CANAS

Para volver los cabellos
blancos a su color primitivo
a los quince días de dar-
se una loción diaria. Su
acción es debida al orige-
no del aire, por lo que cons-
tituye una novedad.
No mancha ni la piel ni la
ropa. La capsa desaparece
rápidamente.

VENTA en TODAS PARTES
Depósito para la región:
LAS BARCAS, S. R. Garcia

LA CARMELA
LABORATORIO ESPECIAL
LOPEZ CARO

invento maravilloso

SANTIAGO

Manuel Herrero

asegura que para las próximas festividades de
San José tendrá las mayores novedades en pla-
tos de dulce y los especiales buñuelos de viento.

DULCE SECO A 4 PESETAS KILOGRAMO
PI Y MARGALL, 3, 5 y 7.—Teléfono 12-62

Centro administrativo Victoria Eugenia

Sección cuotas militares

Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes.

SECCION AUTOMOVILISTA.—Matricula de automóviles, trans-
misiones, carnet de chófers y seguros.
Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

Todas las

FIEBRES PELIGROSAS

Gripe, Sarampión, Escarlatina,
Tifus, Fiebre puerperal

se curan en **ALGUNOS DIAS,**
con frecuencia en algunas horas

con la

BOISSON BLANCHE
del Abate MAGNAT

Para evitar toda falsificación Exijase la
Boisson Blanche A. MAGNAT

Depósito General:
F. GARCIA GUZMAN-Farmacéutico
4, Plaza Santa Catalina
VALENCIA

OLYMPIA

Hoy jueves moda

GRAN ACONTECIMIENTO
ESTRENO

**EL MUNDO
PERDIDO**

EL MAYOR ESFUERZO DE LA
CINEMATOGRAFIA

Versión cinematográfica de la fa-
mosa novela de Sir Arthur Conan
Doyle

Pasmosa evocación de la era se-
cundaria y de sus monstruos
titánicos...

**Bessie Lowe, Lewis Stone,
Wallace Beery y Lloyd
Hughes**

Completarán el programa:

**Entre papás anda
el juego**

Graciosa comedia por Vera Gordon
y Charles Murray

Curiosidades Universal
ENTRE DOS POLOS
Estupenda comedia en 2 partes

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—Debut de la gran compa-
ña de ópera italiana.—A las 9'45 no-
che: Rigolotto.

PRINCESA.—Turno impar.—A las 6 tar-
de: El Idiota.—A las 9'45 noche: Tur-
no par.—María Rosa.

APOLO.—A las 10 noche: Gran compañía
internacional de circo, dirigida por
Leonard Parish.

RUZAFÁ.—A las 10'15 noche: Los gavi-
lanes.

ESLAVA.—A las 10 noche: ¡A martillazos!
MODERNO.—A las 6'30 tarde: Chiquilin,
La demandé de la novia y Mahoma,
eres gran.—A las 9'45 noche: El payaso
d'Or y Malades l'engües.—A las
11'15: Malades l'engües y El pati
blanc.

COMEDIA (antes Martí).—A las 6'15 tar-
de: Los guapos y La Alsaciana.—A las
10'15 noche: La Alsaciana y San
Juan de Luz.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde
y 9'30 noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tar-
de y 9'30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las
6'15 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM.—Sesiones continuas de cine
desde las cinco de la tarde.

Para mañana

PRINCESA.—Turno impar.—A las 9'45
noche: Noche de taro.

RUZAFÁ.—Beneficio del aplaudido barí-
tono Blas Lledó. Las golondrinas.

ESLAVA.—A las 6 tarde: ¡A martillazos!
—A las 10 noche: Los extremeños se
tocan.

COMEDIA (antes Martí).—A las 6'15 tar-
de: Doña Francisquita.—A las 10'15
noche: Beneficio de las señoritas y
caballeros del conjunto. La Rubia del
Far West. El paraiso perdido y bailes
y rondallas valencianas.

— 318 —

De Leganés los rigors
Publiquen los gichs y grans;
Perque si asó fá en los Sans
Que fará en los pecadors.

Con el nombre de calle de En Sanz la men-
ciona el Mustazaf en una providencia de 21 de
marzo de 1657, en otra de 16 de diciembre de
1658, en otra de 10 de noviembre de 1703 y en
otra de 13 octubre de 1704.

EN SAYES (calle de).—Se halla embebida,
como se ha referido, en el territorio que com-
prende el convento que fué de Trinitarios Des-
calzos, en virtud de establecimiento que de ella
les otorgó la ciudad en 17 de octubre de 1657.
Probablemente la palabra Sayes valenciana se
deriva de Sayas, castellana, apellido bien co-
necido en los anales de Zurita.

EN SESA (calle de).—La menciona una escri-
tura ante Alonso de Ayerve de 23 de febrero de
1491, sin que pueda determinarse su situación.

EN SOLANES (calle de).—Será tal vez la que
se llamó Taberna del Gall, después del Torno de
Santa Tecla, luego de la Soledad, y hoy de Luis
Vives, nombre que tuvo yo la honra de proponer
en memoria de haber nacido en la última casa de
la izquierda, entrando por la calle del Mar, aquel
celebrado filósofo valenciano. Con el nombre de
En Solanes la designa un bando publicado en 22
de abril de 1474 con motivo de una procesion
para el día de San Jorge; su denominación perte-
nece al apellido Solanes.

— 317 —

EN USALL (calle de).—En escritura ante Alon-
so de Ayerve de 21 de enero de 1421 se menciona
la calle de En Usall, sin fijar el punto en donde
estuviera, recibiendo el nombre de la familia
Usall, cuyo apellido no se conoce ya.

ESCALETES (1) (calle de les).—Se entra por la
de los Mártires o Sagrario de San Francisco, y
sale a la de la Cofradía de los Sastres; ésta hoy
se llama del Rey Don Pedro. Esta denominación
la impuso el pueblo mismo por las muchas esca-
lerillas que había y aún hay en la expresada
calle. Llámase en valenciano casa-escaleta o es-
calerilla, aquella que sin patio ni zaguán de nin-
guna clase, comienza la escalera junto a la mis-
ma puerta, y añaden, *escaleta de caragol*, cuando
se prolonga en espiral en estrechas dimensiones.
Estas casas eran muy a propósito, por su módico
alquiler, para albergar a la muchísima gente
pobre del barrio de Pescadores, a pesar de que
no se perdió de vista su bienestar material des-
de que la Junta de Policía, creada en Valencia
en 1789, comenzó a embellecer la capital, ensan-
chando las calles y mejorando hasta el alumbra-
do público, que tuvo principio en 1.º de diciem-
bre de 1763, en cuya época se acordó dotar a la
población de esta mejora en los meses de no-
viembre y diciembre, enero, febrero y marzo.

(1) Aunque los nombres de las calles que en la pronunciación co-
mienza por Es debieran ponerse en rigor en la S por escribirse así
en antiguo lemosin, como por ejemplo *studi, scola, esglesia* y no *es-
cola, estudi, esglesia*, me ha parecido conveniente seguir el uso
común.

— 320 —

de la Calderería, prolongándose hasta la plazue-
la de San Jaime, a la entrada del Alfondech.
Respecto de la plaza de Anglesola se encontrará
mencionada en un bando impreso, correspon-
diente al 13 de agosto de 1372, situándola con-
tigua a la calle de Caballeros y designando la
circunstancia de celebrarse en ella todos los
jueves la venta del esparto. Más explícita es
una providencia del Almotacén de 28 de mayo
de 1643, diciendo *plaza de Anglesola, alias de la
Espartería*. Esclapes afirma que parte de la Cal-
derería formaba la plaza de la Espartería, y en
una escritura ante Juan Bautista Segarra, indi-
ca que la Espartería se extendía hasta la plaza
de San Jaime.

Es de presumir, pues, que la Espartería con-
stituyera un barrio, y aún se denomina general-
mente plaza del *Espart* (Esparto).

ESPARTERS (partida dels).—Véase Hort de Na-
Castellana.

ESPERÓ (torre del).—Nuestras crónicas mencio-
nan con frecuencia la torre del Esperó o Speró,
y todos la suponen situada en el punto donde es-
tuvo la puerta de la Universidad, frente a la de
Santo Tomás o de la Presentación, o sea la mis-
ma puerta que fué de la academia antes de tras-
ladarse esta escuela al convento del Carmen
hace pocos años, esto es, en 1851. En 1666, la
puerta principal de la Universidad era la que
hasta ahora ha sido de la academia, y se abrió á
expensas del señor Patriarca don Juan de Ribe-
ra por los años 1604. La Academia se estableció

— 313 —

de Mestre Balseguer a la plaza de Mosén Ramón
de Vich.

EN MIG (calle de). (Medio de Pescadores).—Se
entra por la del Sagrario de San Francisco y
sale a la Cofradía de los Sastres. Actualmente
he tenido el honor de proponer, y que el excelen-
tísimo Ayuntamiento aprobara, el nombre de *Ju-
rados*, en memoria de los célebres individuos
que formaban el antiguo gobierno municipal en
tiempo de los fueros. Con la denominación de
En Mig se halla expresada en una providencia de
14 de marzo de 1696, otra de 29 de septiembre de
1702, dándole este nombre porque se halla situa-
da en medio o en el centro del barrio de Pesca-
dores.

EN MOLES (calle de).—Véase Hostal de la
Mola y calle de Asaonadors.

EN NEUS (calle de).—(Vulgarmente calle de
las Nieves).—Se entra por la del Gobernador
Viejo y sale a la de San Bult. Antiguamente so-
lía llamarse también de la Xarea. Con el nombre
de Neus la menciona una escritura ante Ignacio
Durango en 24 de julio y 23 de agosto de 1683. No
puede determinarse fijamente el origen de esta
denominación, si no la debe a un retablo de la
Virgen de las Nieves que hubo en esta calle.
Aunque le acompaña el preñado *En*, que sólo
correspondía a los apellidos, es de advertir que
el pueblo usaba también de él en otros tiempos,
aún hablando de otras cosas; y así se llamaba
En Junch, En Lironer, En Plum, etc., aunque *En*
no se refiere a los apellidos.

DUNLOP

BAJA SUS PRECIOS

A PARTIR DEL 9 DEL CORRIENTE

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL **CALLICIDA ABRAS XIFRA**

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. FIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Se traspasa antiguo y acreditado comercio de muebles, con existencias o sin ellas. San Vicente, 93.	Pozos artesianos Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor. Vicente Matal, Borrull, 23, Valencia.	GRAMOLA Se vende una completamente nueva, con potentísima vez, mueble de gran lujo. Se dará muy barata. Calle del Bisbe, 11, h. o.
--	---	--

Amigo DÉBIL

Elíxir GALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

NUTRE RAPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

SOLE V. PTAS.

Cuello Simplex

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas; ni se arruga ni se encoge.

Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías.

Exigid la marca.

Precio 2 pesetas

Empresa de Navegación YBARRA Y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO
Salida todos los miércoles para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander, Bilbao.

Salida todos los lunes para Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE
Salida todos los lunes para Alicante, Cartagena, Aguilas (quinceenal), Almería, Melilla, Motril (quinceenal), Málaga, Ceuta, (quinceenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quinceenal), Coruña, Avilés (quinceenal), Musel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salidas todos los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Felix (quinceenal), Palamós (quinceenal), Cette y Marsella.

SERVICIO NEW-YORK FILADELFIA
Salidas regulares fijas todos los días 24 de cada mes, para New-York y todos los días 9 para New-York y Filadelfia.

Consiguatario: **Gonzalo Nogués**, calle Sorni, núm. 2, Valencia, y muelle de Levante, N. Grao. Teléfonos números 303, Valencia, y 198, Grao.

CONTRA EL ACIDO URICO

EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY.

Se desea adquirir
un solar de unos 13 metros de fachada por 30 de profundidad para la construcción de un edificio de cierta sociedad. Será preferible que esté situado por la zona de la Granvia Marqués del Turia.

Se admiten proposiciones hasta el día 15 del actual, calle de Félix Pizcueta, núm. 9, cuarta puerta.

COMPRO
papel viejo, desperdicios de fábrica de seda, cajas de cartón, impresas encuadernación, papel viejo de oficina, «destrucción rápida» y otros.

Tenemos a la venta espaldas de minuevas, periódicos y virutas para la confección de frutas y envases. Avise a M. Martínez Cuatrecasas, teléfono 1.460, Valencia.

NO HAY TOSOS

QUE RESISTA EL EFECTO CURATIVO DE LAS Pastillas Cañizares

Caja-estuche, 0'75 pesetas - Farmacias y Droguerías

Laboratorio CAÑIZARES :-: Valencia

ANGINAS, AFONIA
IRRITACION DE LA GARGANTA, ETC.

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

EN RIPOLL (calle de).—Véase calle de Cadirets.

EN ROCA (calle de).—Se entra por la de Cadirets y sale a la plaza de San Nicolás. No es muy antigua esta denominación que se debe a la casa de Roca, del tiempo de la Conquista, distinguiéndose en Roca Pacheco y Roca Bañatos. Un brazo de la acequia de Robella se llamó también desde muy antiguo de En Roca, que dividiéndose en la calle de la Sangre, pasa por delante del cuartel de San Francisco, cruza Pescadores a la calle de la Cequiola y plaza dels Juheus o del Picadero, en cuyo punto se divide para regar el huerto que fué de la Aduana o Fábrica de cigarreros y el de Santo Domingo.

EN RODA (calle de).—Se entra por la de Santa Cruz y sale a la de Roteros. Se la menciona en una escritura ante Miguel Martín Sanchis de 13 de abril de 1596 y en otra ante Luis Simian de 6 de marzo de 1738, denominándose también de la Taberna de En Róda en otra escritura ante Nicolás Ortí, notario, en 1550. Anteriormente se llamó calle de Menor, como lo expresa una escritura ante Crispin Pérez de 10 de junio de 1610, diciendo carrer de En Róda, olim carrer de Menor. Lo mismo expresa una escritura ante Juan Gerónimo Sanz de 7 de abril de 1590, manifestando además que era una travésia que está en la calle que baja de la plaza del Angel al horno de Santa Cruz, a mano derecha, cuya travésia, dice, salía a la calle del horno de Roteros, frente la casa del noble don Cotaldo Centelles.

escuela, que por la proximidad de la parroquia de Santa Catalina Mártir, ha conservado siempre su nombre. Los muchachos la llamaron algún tiempo la *Escuela de mestre Gregori*, tal vez del nombre de algún maestro que enseñaría muchos años, y también se la designa con el de *En Fuster*, de algún individuo de este apellido.

ESCOLES DE VALDIGNA (calle de les).—Así se ha llamado por algún tiempo la que se denomina calle de Valdigna. Dió origen a la anterior denominación la circunstancia de haber existido antes de la fundación de la Universidad, las clases de estudio general desde 1240 hasta 1496, según expresa el doctor Sales.

ESCORTJA (calle de).—Con el nombre de Escortja, vulgarmente *Escortjarosins*, era una de las travésias que se hallan desde la calle de San Vicente a la de Gracia, debido acaso a algún individuo que se ocuparía en desollar los cadáveres de los caballos.

ESCRIBANS (calle dels).—Véase calle de Vidal.

ESCUDELLERS (calle dels).—Véase calle de la Goleta.

ESPARTERIA (plaza de la).—Se llama así la que se encuentra bajando de la calle de Caballeros antes de salir al Tosal o Trosalt, a pesar de haberse dado el nombre de Espartería a un corto recinto inmediato.

La antigua plaza de la Espartería tuvo mayor perímetro, comprendiendo en él la plaza de Anglesoles, de que se habló en su lugar, y parte

Siendo el primero que introdujo el alumbrado el famoso don Joaquín Fos, que dió su nombre al colegio de las Escuelas Pías, llamado por eso de San Joaquín, por haber el padre de Fos contribuido mucho a la fundación y haber sido su hijo don Joaquín el primer colegial. Elegidos por primera vez los alcaldes de barrio en Valencia en 9 de noviembre de 1769, se pusieron también los azulejos a las calles, expresando sus nombres, dando cumplimiento con esto a una real orden de 7 de octubre de 1715. Al mismo don Joaquín Fos se debe la introducción de los serenos, y él mismo vistió al primero en su barrio y en la calle de Embañ, donde él vivió, ahora de la propiedad de la familia de Orduña. Conservo en mi poder un ejemplar de la cartilla impresa que se entregaba a cada sereno con las obligaciones que se le imponían. Entre éstas era la de llevar dos lucas, a fin de que si les llamaban de alguna casa, invocando su auxilio, dejaran por de pronto una luz mientras se dirigían a desempeñar la comisión que se les encargaba, como ejemplo, buscar un médico, un confesor, etc.

Mejorando la Junta de Policía, la población mandó en 1780 que se arrancaran los guardacantones que tenían la mayor parte de las casas que formaban ángulo a las calles.

ESCUELA DE SANTA CATALINA (calle de la).—Se entra por la del Mar y sale a la de Borrull. Menciona ya esta calle una providencia del Almotacén de 10 de junio de 1697, y debe su denominación a la existencia antigua en ella de una

EN ROGER PALLAS (plaza de).—Así se denominó algún tiempo la plaza del Conde de Carlet.

EN SALA (calle de).—Véase calle de la Ensalada.

ENSALADA (calle de la).—Se entra por la de Pollo y sale a la de Libreros. La palabra *ensalada* corresponde a la valenciana *ansisam*, y es también valenciana, según los siguientes versos de Jaime Roig.

Una semana
hi mengi blets,
Còls e brots frets
pròu ensalada
may carn cuinada, etc.

En una escritura ante Vicente Gil y Emparador de 19 de agosto de 1738, se la denomina con el nombre de En Sala, y así se designa también en otra escritura ante Bartolomé Olcina de 14 de septiembre de 1513, expresando que había en ella una de las dos puertas de la casa de los Castellví, por consiguiente el verdadero nombre de esta calle es el de En Sala.

EN SANS (calle de).—Se entra por la de San Vicente y sale a la del Fumeral. Toma el nombre de la noble familia de Sanz, establecida por el Rey don Jaime en el territorio que comprende esta calle, que formaba un arrabal antes del ensanche de la ciudad. Durante el Virreinato del marqués de Leganés en Valencia fué condenado a pasar capital un noble caballero de esta familia, cuyo motivo se compuso la siguiente cuarteta:

PÁGINA DEL ARTE MUDO

El cine en Valencia Al margen de los estrenos

Lírico

"El cuervo y la raposa", según la fábula de Esopo, en dibujos animados, entretenido y gustó.

"El palacio del placer", historia de amor de la famosa bailarina Lola Montez, por Betty Compson y Edmund Lowe, es una bellísima producción que fué premiada con repetidas ovaciones.

"La Venus americana", es un film por el que desfilan esculturales mujeres, que presenta hermosas escenas a ténor y en el que se exhiben elegantes toilettes. Gustó muchísimo.

Hoy se estrena "Mare Nostrum", película cumbre.

Olympia

"El gavilán de los mares", un bello romance lleno de aventuras, verismo y emoción. En resumen: un éxito más para la Metro, Milton Sills, Edmund Bennet, Wallace Berry y Lloyd Hughes realizan una labor meritísima.

"Aguas prohibidas", por Priscilla Dean, fué un triunfo definitivo para tan gran artista.

"Valor salvaje" interesó y logró aplausos.

"La locura del día" siguió gustando.

"Los dos huérfanos del Hollywood" lo mismo.

Hoy se estrena "El mundo perdido", producción magistral que sin duda alguna obtendrá un éxito envidiable.

Coliseum

Se han pasado: "Jugada en falso", "El coche número 13", "Manual del perfecto casado", "Locura de juventud" y otras, obteniendo aplausos.

Por si esto es poco, se ha estrenado "Dioses, hombres y fieras", película magnífica cuyo estreno nos hubiera parecido más apropiado en un teatro de primer orden, dada su importancia.

No equivale esto a decir que el Coliseum no sea digno de estrenar películas, pero como hasta la fecha solo se habían programado producciones ya conocidas por el público...

De todas maneras, nuestra felicitación a la Cinematografía Valenciana y al Coliseum por el éxito de "Dioses, hombres y fieras".

Dos noticias

Producciones checo-eslovacas

176 exhibiciones checoeslovacas se han unido a la organización fundada por los de Alemania para producir y explotar ellos mismos sus películas. La primera es "Sobre el azul Danubio", con Lya Mara como protagonista.

George Sigmann

Aunque Simon Legree estaba considerado como el de la villanía y perversión desde que Herriot Beecher Stowe le dió tan bajo papel en "La cabaña del tío Tom", en la nueva versión de esta historia tal personaje lo desempeñará George Sigmann, que hizo también el cruel burgomestre de "El molino rojo", película terminada hace días en los lares de la Metro Goldwyn Mayer.

Gran Teatro

"Un loco y su dinero", creación de Madge Bellamy, William Haines, Alma Bennet y Stuart Holmes, formidable romance de amor, consiguió un éxito definitivo.

"Contrabandista de amor", delicioso drama americano, obtuvo grandes aplausos por la excelente labor que en ella realizan Herbert Rawlinson y Dorothy Devore.

"Olvidar y renacer", drama pasional por Estelle Taylor y Pauline Garon, gustó bastante.

"Vencedora del destino", precioso asunto de elegante ambiente, en el que Lucy Doraine se consagra como artista eminente del arte cinematográfico, es un film de los que logran ovaciones y proporcionan pesetas.

El Gran Teatro prepara sensacionales estrenos.

Las grandes películas

Max Linder en la parodia de Los Tres Mosqueteros

Argumento

Max Lind' Ertagnan, hijo de un plebeyo campesino de la Gasconia, parte hacia París en busca de fortuna.

Antes de su salida, el padre presenta la espada familiar, de la cual podría decirse que es una prolongación de la clásica espada de Bernardo, y le recomienda que sea todo un valiente, y que, llegado el caso de batirse, no lo haga sino por tres poderosas razones, que constituyen el condimento de la vida: Desayuno, comida y cena.



Una escena de **La Virgen del Mar**: gran producción nacional que pronto se estrenará en el Lírico.

qui-gagne y desabrochar al duque, mejor diríamos, apoderarse del broche.

Lind' Ertagnan, salvando asechanzas terribles y dominando peligros tremendos, regresa a París en el crítico momento en que va a principiar el "souper tango" cortesano, y de no haber vigilado la enamorada cortesana el momento propicio en que la vida de su amado manco iba a liquidarse alevosamente, los guardias del Cardenal hubieran hecho picadillo del audaz aventurero.

En el salón de baile toda la corte ocupase con prolijo afán de buscar, husmeando por el pavimento, el famoso broche que la Reina asegura haber perdido al cruzar el suntuoso salón de recepciones, y Lind' Ertagnan da término a la minuciosa tarea fingiendo encontrar en el suelo la dichosa alhaja, que tantos sinsabores ha despertado en el tierno y dulce corazón de la egregia Soberana. El honor de Ananás de Austria está a salvo gracias a Lind' Ertagnan, que limpia, fija y da esplendor a la reputación de su graciosa Reina. Y el Rey, para premiar los brillantes servicios del gascón, le concede la atenciopelada mano de Constanza, y le extiende una credencial de Mosquetero, equivalente al destino de guardia urbano, asegurándole de tal suerte el almuerzo, la comida y la cena, las tres razones poderosas que, según el autor de los días de Lind' Ertagnan, merecen que un hombre se dé de mamporros hasta con el luero del alba.

Pronto: BISCOT en el **REY DEL PEDAL** Edición Gaumont

CARNET DE NOTICIAS

El hambre en los estudios

Un trabajo intenso y constante había ocupado todo el día, absorbiéndolos, a los artistas de la Société des Cineromans, que se hallaba filmando "Los miserables". Sandra Milovanoff, bajo los encajes y los faralanes de Cosette, proclamaba su desfallecimiento y su hambre y reclamaba un poco de descanso para restablecer sus fuerzas agitadas. Pero el "metteur" inexorable no atendía súplica alguna. Por una venturosa coincidencia, se preparó la escena en que Cosette y M. Leblanc, revivido por Gabriel Gabrio, se sientan a la mesa ante un pollo asado, magnífico y humeante, cuyo olor vivificante suprime la idea de que fuese de cartón. Sandra, ante el sugestivo espectáculo culinario, se sintió desfallecer. Se sentó ávidamente ante el pollo y colocó una de sus alas en el plato, y olvidando el ojo fiscalizador e implacable del objetivo, empezó a comer con un apetito animalísimo. Pero su refección fué interrumpida por las protestas del director escénico, que no admitía aque-lla voracidad en la pálida y soñadora Cosette. La adorable actriz que la personificaba, tuvo, pues, que contentarse melindreado delicadamente y sufriendo, bajo la mirada de la cámara operatoria, unos minutos de suplicio tántico, de los que se desquitó después de la escena devorando el succulento pollo figurante, en compañía de Gabriel Gabrio, que también deglutía fervorosamente.

Rinty

Rin-tin-tin es llamado Rinty en la intimidad. Quizá no sabréis que el magnífico perro-policia fué descubrier to por su propietario durante la guerra y educado por él desde que era cachorro. Se gana muy bien varios miles de "huesos". Pero el éxito no lo ha ensoberbecido, y todavía consiste en "hacerse el muerto" cuando su dueño, Mr. Duncan, se lo pide delante de sus amigos.

Sir Lander, actor de cinematógrafo

Se anuncia que el conocido aristócrata sir Harry Lander, será el protagonista de una película filmada este año, basada en la conocida novela de John Buchanan titulada "Munting Temper".

El film describe las aventuras de un caballero errante con los boy-scouts.

Una limpieza un poco cara

Lo es ciertamente la que en la actualidad se le está dando a la famosa Esfinge de Giseh en Egipto para quitarle la arena que los vientos han acumulado sobre su cara y las enor-

mes cuencas de sus ojos (por las que puede andar fácilmente un hombre) completamente llenas de arena desde hace cientos de años.

Pero la comisión de egiptólogos ingleses que realiza, entre otras, las excavaciones de la tumba de Tutankamen, ha comprendido que el llevar arena en los ojos es muy molesto y ha decidido limpiar los de la famosa Esfinge.

La película "De Londres al Cabo en aeroplano" nos muestra este maravilloso monumento rodeado de un formidable armazón de tablas (armazón que por su altura nos recuerda los que realizan para la construcción de un "rascacielos"), y a varias

brigadas de obreros, que poco a poco van dejando la cara de la Esfinge como para pedirle relaciones.

Mr. Moore en Barcelona

Ya se encuentra al frente de la central que en España tiene la conocida editora Fox Film Corporation el director general de la misma mister Moore quien, como saben nuestros lectores, marchó a Nueva York para poder preparar, orientándose, el estreno de nuestra Península de la gran producción Fox "El precio de la gloria".

Según noticias, Mr. Moore está entusiasmado de esta película y ase-

trabajar en "The Auctioneer", otro de los triunfos teatrales de Belasco Werfield, cuyo principal papel será encomendado a George Sidney.

Contratos

Monta Benn, el famoso director, ha firmado un contrato por cinco años con Metro Goldwyn.

Barbara Setarywick ha sido contratada por Robert T. Kane. Alberta Vaughn ha firmado con la Columbia.

Selección

Victor McLaglen ha sido seleccionado para el papel de "Escamilo", el torero de la versión cinematográfica de "Carmen", que hará la Fox Film.

Una herencia inesperada

Greta Rue piensa abrir grandes estudios por su cuenta, este año. Tal idea tuvo su origen al recibir Greta una carta del consulado italiano en Nueva York informándole que su tío, Harry Rue, muerto en África, la declaraba heredera de enormes sembradíos y de un millón de dólares.

Harry, hijo del Canadá, emigró a Europa hace veinticinco años. Había vivido en el Oeste, rodeándose de cierto prestigio de hombre peligroso, que causó la ruptura con los suyos.

En el Canadá llegó a reunir enormes riquezas. De los miembros de su familia, solo Greta escribía a su tío.

—Mi tío—decía la actriz—era una gran persona y mis parientes no lo podían ver. Por eso mismo, que rabien ahora.

Para los productores independientes

Se está construyendo en Los Angeles, cuyo coste será aproximadamente de unos 750.000 dólares, un hermoso estudio para los productores independientes.

Lew Cody

Lew Cody parece que se va convirtiendo en uno de los más finos intérpretes de comedia. Aunque parece exarado, no pierde ninguno de sus atractivos desempeñando un papel cómico, y muchos creen que tiene más éxito en esas comedias ligeras que cuando desempeñaba papeles de malvado.

Lew nació en Waterville, Maine, y fué educado en las escuelas locales; más tarde concurrió a los colegios de Montreal y Sherbrook. Su padre era un rico comerciante llamado Code, y solo cuando empezó a actuar en la pantalla, Lew adoptó el nombre de Cody.

Modo original de anclar un aeroplano

Lo fué y muy de veras el empleado por el aviador Cobham en Sellum (Tripoli), donde, a falta de hangares y de postes de amarre para evitar que el aparato fuese arrasado por el viento del desierto, el terrible "Simóón", que en Tripolitania se deja sentir con bastante intensidad, fué preciso ligar grandes piedras a las alas y al cuerpo de la nave.

Este procedimiento, empleado en Sellum por primera vez, hubo de ser repetido en diversas ocasiones durante la travesía por el África Central, donde, a los peligros de las tormentas, había que agregar el de los salvajes, que si bien en un principio huían despavoridos al divisar el enorme pájaro de acero, al comprobar que "no mordía", subían en el mismo y lo menos que se les ocurría era hacer gimnasia en la hélice o balancearse sobre las alas.

Estas notas humorísticas, algunas de las cuales han sido registradas por la lente del operador de la casa Gaumont Basilio Emmot, que acompañó a Cobham en su arriesgadísima excursión, avaloran notablemente y dan una gran amenidad al fantástico viaje aéreo de Londres a El Cabo en aeroplano, preciosa película instructiva perteneciente al program Gaumont, que hoy se estrena en el Coliseum.



ELISA RUIZ (La Romerita)

Célebre artista española que se dedica con singular acierto al arte cinematográfico

NUESTRO CONCURSO



Lema: Mujeres güapas

Esta vella artista de la Paramount es delas que más me gustan y delas que travagan megor.

Nota:

Para que nuestro concurso sea más simpático, reproducimos los trabajos poéticos y literarios de los pequeños concursantes, respetando su ortografía.



Lema: ¡Valiente!

Tom Mix es en el cine un coloso que a todos gana montando en su caballo

se le lleva en la película de todos los que lo miran grandes aplausos.

Que es el as del cine nadie lo discute yo puedo provarlo.

gura que en España obtendrá un éxito sin precedentes.

Así lo creemos y así lo deseamos.

Amenazas recibidas por Lita Grey

Los abogados de Lita Grey solicitaron protección de la policía para ella y sus hijos, contra las amenazas de muerte contenidas en docenas de cartas recibidas por aquélla, y en las que se exige que abandone el juicio de divorcio y partición de bienes que tiene iniciado contra Carlos Chaplin (Charlot).

Chaplin está restablecido

Carlitos Chaplin se halla completamente restablecido de la reciente crisis nerviosa que sufrió recientemente, y se muestra dispuesto a regresar a California para contestar la acción de divorcio instaurada por su esposa.

Aguarda al efecto las indicaciones que le hagan sus letrados desde California antes de partir para allá.

Más directores para la Fox

Alan Dwan y Alfred Green son los últimos nombres que deben añadirse a la lista ya numerosa de célebres directores que acaban de firmar contrato con la Fox Film. Se cree que Green pronto empezará a

El mayor acontecimiento de la presente temporada lo constituirá

MARE NOSTRUM

Por ALICE TERRY y ANTONIO MORENO
Director: REX INGRAM'S

ESTRENO:
HOY JUEVES en el **LIRICO**
Producción NON-PLUS-ULTRA de la famosa marca



HISPANO FOX-FILM

recuerda a los empresarios la conveniencia para su negocio, de proyectar en sus salones las más grandiosas producciones hasta el día:

Tres hombres malos
El precio de la gloria
Congreso Eucarístico

COLÓN, 7 - Teléfono 17-81 - VALENCIA

Una comida

En la embajada de Alemania

Los condes de Welzeck, representantes de Alemania, dieron anoche su primera comida diplomática oficial.

Porque estos simpáticos señores tu vieron, desde su llegada a Madrid, la acogida más cordial a que pueden as- pirar los nuevos representantes diplo- máticos.

Tenia el conde Welzeck antiguos lazos que le unían con España. Su padre fué encargado de Negocios en Madrid, en tiempos de don Amadeo.

Por cierto que entre ellos figura un cuadro, muy bien pintado, del que debería tomar nota nuestro amigo Na- talio Rivas.

En cuanto a la embajadora—bella, elegante, distinguida—pertenecía, como es sabido, a la ilustre familia de los Balmaceda.

Ahora, los embajadores han arreglado su residencia del paseo de la Castellana; pero, huyendo de toda reforma de carácter oficial, se han traído sus muebles y sus obras de arte, y han hecho de la Embajada una de las más bellas residencias diplo- máticas de Madrid.

En parte por herencia y en parte por adquisiciones derivadas de su propia afición, es el conde de Welzeck un coleccionista. En el gran salón figura un tapiz tejido para uno de los antecesores del conde.

Es obra valiosa y muy interesante la alfombra incaica, muy anterior a la conquista española, curiosa por el estudio de aquella primitiva civilización americana.

En parte por herencia y en parte por adquisiciones derivadas de su propia afición, es el conde de Welzeck un coleccionista. En el gran salón figura un tapiz tejido para uno de los antecesores del conde.

Es obra valiosa y muy interesante la alfombra incaica, muy anterior a la conquista española, curiosa por el estudio de aquella primitiva civilización americana.

En parte por herencia y en parte por adquisiciones derivadas de su propia afición, es el conde de Welzeck un coleccionista. En el gran salón figura un tapiz tejido para uno de los antecesores del conde.

Es obra valiosa y muy interesante la alfombra incaica, muy anterior a la conquista española, curiosa por el estudio de aquella primitiva civilización americana.

En parte por herencia y en parte por adquisiciones derivadas de su propia afición, es el conde de Welzeck un coleccionista. En el gran salón figura un tapiz tejido para uno de los antecesores del conde.

Es obra valiosa y muy interesante la alfombra incaica, muy anterior a la conquista española, curiosa por el estudio de aquella primitiva civilización americana.

En parte por herencia y en parte por adquisiciones derivadas de su propia afición, es el conde de Welzeck un coleccionista. En el gran salón figura un tapiz tejido para uno de los antecesores del conde.

Es obra valiosa y muy interesante la alfombra incaica, muy anterior a la conquista española, curiosa por el estudio de aquella primitiva civilización americana.

En parte por herencia y en parte por adquisiciones derivadas de su propia afición, es el conde de Welzeck un coleccionista. En el gran salón figura un tapiz tejido para uno de los antecesores del conde.

Es obra valiosa y muy interesante la alfombra incaica, muy anterior a la conquista española, curiosa por el estudio de aquella primitiva civilización americana.

La dueña de la casa tenía a su derecha al Núñez de Su Santidad, monseñor Tedeschi, y a su izquierda al embajador de Francia.

Los demás condesales: el ministro de la Guerra, duque de Tetuán; los duques de Santa Elena, los marqueses de Santa Cristina, el conde de Paredes de Nava, el ministro de Polonia y la condesa de Sobanska, el ministro de Suiza y la señora de Stoutz, el conde de la embajada de Francia y la señora de Montille, el encargado de Negocios de los Países Bajos y la señora de Hubrecht, y el inteligente financiero don Hugo Scherer, jefe de la casa Lazard Brothers.

En la grata conversación de sobremesa abundaron los elogios a la casa, y aun a la habilidad cinegética del embajador, que en reciente cacería, celebrada en la Mexquitilla, hubo de matar un ciervo, cuya cabeza, diseccionada, aparecía allí para adorar su despacho.

Y hubo algo más. La presunción de que esta casa, que hoy ocupa un matrimonio diplomático tan simpático, sea un hospitalario sitio de reunión para el cuerpo diplomático y la sociedad de Madrid.

MASCARILLA (De "La Época")

La Asociación Valenciana Médico Ferroviana

Tal es el resultado de un período de gestación laboriosa durante el cual un grupo de hombres buenos, acuciados por sus inquietudes espirituales, han querido ordenar a la clase ferroviaria el testimonio de sus desvelos y afanes encarnados en la perspectiva admirable de una obra de redención y generosidad como lo es la Asociación Valenciana Médico Ferroviana.

Obra de redención porque salvaguarda los intereses del asociado cuando la enfermedad traspasa el umbral del hogar, decidida a su antojo nuestro destino; redimido queda, pues; encuentra en el seno de la Asociación aquellas múltiples ventajas que reporta el esfuerzo de muchos, convergiendo en beneficio de unos pocos. A más, así como uno de nosotros, abandonados a la escasa eficiencia de nuestros medios económicos, mal puede atender la imperiosa demanda de la dolencia grave o pertinaz, asociándose, incorporando su concurso a la obra social, indudablemente cuando llegue el momento de verse asistido, encontrará en la organización todos aquellos beneficios que por sí solo jamás se hubiera proporcionado; mé- dicos competentes, fórmulas gratuitas, "específicos", y por si ello no basta, cuando lo exijan las condiciones de la enfermedad, asistencia esmerada en un Sanatorio.

Asociados, vinculada la clase ferroviaria, formando la comunidad de la Asociación, ya no se advierte la perspectiva sombría y vergonzosa te del Hospital; no se ignora, que cuando determinadas condiciones terapéuticas o quirúrgicas lo exijan, será el Sanatorio, en esa modalidad clínica, "prolongación del propio hogar", en donde la ciencia, el amor y la solicitud se pondrán a contribución de sus servicios.

El Sanatorio debe ser para el ferroviario el espejo que le deslumbró, faro que le ilumine en las horas siempre oscuras de un materialismo desbordante; el Sanatorio de biera constituir una honda preocupación para todos aquellos que se preocupan por la dignificación de la clase.

Yo quisiera, ferroviario, que, libre de prejuicios, comprendieras la excepcional importancia que pudiera tener el orden económico, moral y aun sociológico.

Abandona, pues, ferroviario; abandona el lastre de los egocismos y de los recelos y busca en la vida la ley de tu actuar; aña tu esfuerzo y desprendimiento al de tus compañeros y algún día podrás contemplar la magna obra de un "Sanatorio propio" que colmará en la medida tus orgülos racionales de clase, como hoy te envanece el mostrar otro edificio generoso de la previsión, cual es la Asociación General de Empleados y Obreros; más para ello no olvides que la entidad que nace precisa de tu estímulo y de tus alientos; la fe y tu auxilio es el entroncamiento real de la Asociación Valenciana Médico Ferroviana. Seas, pues, tú quien, comprensivo y avanzado, aporte su concurso para obra tan altruista y desinteresada, para que en mañana puedas tus hijos varagorarse de las perspectivas culturales y previas de su padre, que con su adhesión llevó un soplo de vida a la benemérita institución llamada Asociación Valenciana Médico Ferroviana.

El excelente menú, que honra al "chef", fué acompañado por viejos vinos.

Los Siete Viernes de San Vicente Ferrer

En la iglesia del convento de los Padres Dominicos se celebrará mañana el segundo de los viernes consagrados al Patrón de Valencia San Vicente Ferrer.

A las ocho será la misa de Comunión en el altar mayor, durante la cual se rezará el ejercicio de los Siete Viernes, y se cantarán hermosos maitetes polifónicos.

Por la tarde a las cinco y media, cantadas solemnes completas por la Comunidad, se expondrá a S. D. M.; estación; motete "O Vos omnes", de Griesbager; rosario y ejercicio del Santo.

Antes del sermón se interpretará el grandioso motete "In simplicitate" del magistral C. Frank. El padre lector de Sagrada Teología fray Buenaventura R. desarrollará el tema interesante y de actualidad "Enigma del hombre ante el bien y el mal.—La libertad del hombre ante ese enigma y su repercusión en la vida de los pueblos".

A continuación se cantará un hermoso motete y "Tantum Ergo", a voces. Terminada la reserva se cantará el himno del Santo, dándose a besar su reliquia.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Los plazos en los trasportes por ferrocarril

Por el interés general que encierra, reproducimos a continuación la real orden que acerca del asunto que el epígrafe indica, publicó ayer la "Gaceta". Dice así:

"El régimen especial y transitorio de ampliación de plazos a que vienen sometidos los trasportes por ferrocarril ha sido objeto de constante vigilancia y preferente atención, a fin de que no perdure ni un día más del que las circunstancias exijan, habida cuenta de las posibilidades de las Compañías ferroviarias en relación con los elementos de tráfico que en cada momento dispongan, y sin olvidar por ello el interés público, muy especialmente de la industria y del comercio, tan directamente afectados por toda medida de excepción."

Por lo expuesto, y con objeto de preparar la reintegración al régimen normal y reglamentario. Su majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente: Primero. Se reduce al 25 por 100 el aumento del 50 por 100 que venía rigiendo en los plazos reglamentarios de expedición, transporte, tramitación y entrega de las mercancías que fijó la real orden de 26 de abril de 1924.

Segundo. Subsistirán las excepciones de ampliación otorgadas hasta la fecha en favor de determinadas mercancías."

Crónica religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Eulogio, San Constantino, San Cándido y San Fermín. Misa y oficio de la Feria VI (Témporas) con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se des cubren a las siete y media de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Tanto de San Vicente Ferrer.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

Cultos para mañana: En la Catedral a las nueve y media misa conventual con sermón por el padre Segismundo de Real de Can- dia, cuarentenario de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

En las parroquias, a las diez misa conventual con sermón por los tres peritos predicadores cuarentales.

En San Andrés, comienza el novenario a San José por la Asociación del Patrocinio. A las ocho ejercicio con meditaciones y deprecaciones cantadas; después misa de Comunión con motetes y Felicitación Josefina, y por la tarde a las seis exposición de S. D. M., meditaciones y deprecaciones. Dolores y Gozos, sermón por don Pedro de Alcántara Hernández y Espinosa, terminando con el Himno plegaria.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve misa conventual; después será descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo. "Miserere" solemne y visita a las santas reliquias.

En la Compañía, a las siete misa y novena de la Gracia en honor a San Francisco Javier; a las nueve y media y a las cuatro menos cuarto de la tarde los ejercicios espirituales para la Asociación de Madres Católicas, dirigidos por el padre Ramón Más, S. J.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez misa solemne con exposición, y por la tarde a las cuatro ejercicio de Pasión con sermón por don Francisco Peiró, coadjutor de la misma y catedrático del Seminario.

Ejercicios cuarentales: En la Compañía, a las seis y media de la tarde rosario, Via Crucis, punto de Doctrina por el padre José María Gironés, S. J.; sermón sobre el Evangelio por el padre Ignacio Corrán, S. J.

En San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, a las seis y cuarto de la tarde Corona Franciscana. Y Crucis, con sermón a cargo del padre Puigecerver, O. F. M.

En la parroquia de Santo Tomás, a las seis de la tarde ejercicio con rosario y sermón por don Justo Martínez, beneficiado de la Metropolitana.

En San Nicolás, a las diez con sermón por el padre Jesús de Orihuela, capuchino. En Santos Juanes, por la mañana a las siete ejercicio del Via Crucis, y por la tarde a las seis rosario y Via Crucis. En San Martín a las seis y media de la tarde rosario y Via Crucis, y a las siete y cuarto sermón por el padre Calasanz Rabaza, provincial de las Escuelas Pías. Ejercicios del mes Josefino: En San Martín, a las once misa y el ejercicio; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete de la mañana; en San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las ocho con exposición de Sn Dña. V. Majestad; en la Casa Natividad de San Vicente Ferrer, por la mañana, durante la misa de las nue-

Los agrarios levantinos

Defensa de sus intereses

Nuestro muy distinguido amigo el competente y activo presidente de la Federación Agraria de Levante don Luis León Durán, en nombre de esta entidad, ha elevado al señor ministro de Hacienda una razonada e interesante exposición detallando con gran claridad los graves perjuicios que sufrirían los agricultores valencianos de ponerse en vigor el anteproyecto del impuesto sobre Rentas y Ganancias, tal y conforme aparece redactado.

En dicho documento hace el señor León Durán observaciones atinadísimas a varios extremos del mencionado anteproyecto, demostrando que integran un gran peligro para los propietarios agrícolas, pues de llevarse a cabo en tan duras y desfavorables condiciones, sufriría el sano agrarismo nacional un rudísimo golpe, que contribuiría al azeamiento del capitalismo del campo español, tan falto de este elemento para la explotación de la tierra.

Hace destacar el rigor excesivo con que se pretende gravar a la propiedad rústica estableciendo el principio de la disminución de las rentas o sea separarlas, dividir las y marcar en su consecuencia distintos tipos de imposición.

Combate el artículo ocho de la citada reforma, haciendo ver que si en la teoría ofrece algunos caracteres de certeza, llevado a la práctica daría un resultado desastroso y completamente equivocado.

Hácese en tan importante mocion un historial del citado organismo, y después de una información brillantísima e inspirada en la defensa de los intereses de los agricultores valencianos, termina el documento suplicando se atienda en su justísima petición a la clase agraria española.

Ateneos, Circulos y Sociedades

Mañana es esperado en esta ciudad el distinguido médico francés monsieur E. P. Moure, catedrático honorario de la Facultad de Medicina de Burdeos.

Este profesor dará el sábado próximo una conferencia en el Instituto Médico Valenciano, tratando de las "Laringitis gripales", y en la semana cercana otra, que versará sobre "El cáncer de la laringe".

Ambas conferencias comenzarán a las siete de la tarde. La Sociedad valencianista "Lo Rat-Perat" ha abierto su acostumbrado concurso para premiar los mejores "libretos" de falla, y como este año el Ayuntamiento se ha asociado a este Certamen, dándole mayor esplendor, los premios han sido distribuidos en esta forma:

Primero. Los tradicionales "doble d' a quatre i plat de gloria", más una onza de oro del excelentísimo Ayuntamiento.

Segundo. El tradicional "flori d' or", "un plat de gloria" y media onza del excelentísimo Ayuntamiento.

Tercero. Un "plat de gloria" y una "dobleta" del excelentísimo Ayuntamiento.

Deberán presentarse cinco "libretos" de los que aspiren al premio, antes del mediodía del 18 del corriente, y la entrega de los premios se hará el mismo día 18, a las siete de la tarde, en el salón de Reinas de "Lo Rat-Perat", siendo leídos los trabajos premiados por sus respectivos autores.

A la fiesta asistirá un representante del Ayuntamiento.

En la última sesión celebrada por la sección de Obstetricia del Instituto Médico Valenciano, el doctor Marco Navarro, profesor auxiliar de esta Facultad de Medicina, trató el interesante tema de "La infección puerperal".

Este tendrá amplia continuación el sábado próximo, pues los doctores Conejero, Portaceli y Ricart tienen anunciada su intervención en el debate para dicho día y siguientes.

Esta tarde, a las seis y media, y cuando nos disponemos a cerrar esta edición, iba a comenzar en la Cámara Oficial Agrícola la segunda conferencia del ciclo actual, en la que don Enrique Alberola se disponía a tratar de "La reconstrucción de la vida".

El tema ha despertado mucho interés, y los salones de la Cámara estaban concurrendosísimos de viticultores.

Sesión de la Permanente Una contestación de la Alcaldía

Presidida por el Alcalde se reunió ayer tarde la comisión Permanente, despatchando un breve y de muy escaso interés general, orden del día.

Se acordó entre otros extremos: Proceder al replanteo de las obras que han de realizarse en la calle de Colón, en ejecución del proyecto general de alcantarillado y pavimentación de la ciudad; abrir información pública, por término de 30 días, sobre el proyecto de nuevas Ordenanzas municipales; autorizar a la subcomisión de Bomberos para adquirir varios utensilios y productos con destino a la brigada, por cantidad que no podrá exceder de 500 pesetas; amortizar Bonos de la Ciudad de Valencia, segunda emisión, números 531 al 540, 731 al 740, 931 al 940 y 971 al 980, quedando con ello amortizado en su totalidad dicho empréstito, y señalar como tema que ha de redactar en el segundo año de pensión, el agraciado con el "Premio Cajal": "Sífilis experimental".

En despacho extraordinario se acordó erigir un monumento a San Vicente Ferrer en una de las más espaciosas vías de la urbe, y que se designe la Junta rectora para que inicie las gestiones a realizar para la ejecución del proyecto; y solicitar de la superioridad que de la anualidad correspondiente al presente año del presupuesto extraordinario para edificios, escuelas y otros destinados a instrucción pública, se concedan 2.000.000 de pesetas para destinárselas al servicio de Escuelas Normales, 1.500.000 pesetas para construcción de edificios con destino a escuelas mixtas, y pesetas 100.000 para construcción de escuelas unitarias de coste inferior a 40.000 pesetas.

Sobre la forma de sufragar los gastos de un viaje a Madrid del señor Blanch, para gestionar la resolución en la petición de subvenciones para la construcción de escuelas, hubo un amplio cambio de impresiones, acordándose al fin, que vayan el señor citado y el señor Alapont.

Una contestación

A determinadas preguntas que formuló el "Diario", en orden a gastos municipales, ha contestado la Alcaldía con la relación siguiente de ellos:

Gastado del empréstito hasta 28 de febrero, 22.497.938'94. Obras concretas en que se ha gastado el empréstito:

Obras cubierta mercado Ruzafa ... 37.530'91
Idem pavimento almacén limpieza ... 85.310'00
Id. Casa Ayuntamiento ... 1.126.344'98
Id. Mercado Central ... 1.852.191'84
Id. Matadero Grao-Ca ... 300.000'00
Id. mejoras en caminos ... 249.428'87
Id. ensanche Viveros ... 153.111'75
Id. instalación vías públicas ... 3.349.428'87
Id. cierre Sanatorio de la Malvarrosa ... 60.000'00
Id. alcantarillado ... 270.442'28
Id. pavimento ... 289.727'93
Id. en caminos ... 3.901.064'46
Id. construcciones casa de Socorro e Instituto Politécnico ... 148.478'65

Total ... 11.823.539'95

En las reformas de las calles de la Paz, San Vicente, Mar y Universidad ... 1.772.036'47
Al Banco de Cataluña por garantía ... 1.137.500'00
Inverción correos ... 52.512'15
Reintegro timbre títulos ... 143.222'40
Devolución anticipo al Banco de Cataluña y para atenciones del presupuesto de liquidación ... 5.500.000'00
Personal y material de oficinas ... 50.542'18
Idem id. de dependencias ... 54.269'39
Importe local almacén limpieza ... 248.697'47
Id. de tres plazos adquisición autocarros ... 96.000'00
Expropiaciones ensanche Viveros ... 288.618'19
Id. caminos Tránsito ... 133.091'73
Por derechos escrituras, contribuciones y anuncios ... 4.625'11
Adquisición edificio Instituto ... 1.120.000'00
Para gastos escritura y derechos reales ... 6.224'90
Anuncios obras alcantarillado y pavimento ... 10.339'75
Expropiación terrenos y cosechas para idem ... 2.645'74
Expropiación parcelas para caminos ... 54.073'49

Total ... 8.002.362'52

Total importe de esta nota ... 22.497.938'94

Gastado en la reforma de las calles de la Paz, Mar, Universidad y San Vicente:

Expropiación de las fincas números 54, 56, 48 y 58 de San Vicente ... 690.647'54

Cuestiones Municipales

Id. id. calle de las Comedias, Nave y Universidad ... 710.861'73
Id. id. Navellós, Tovar y Príncipe Alfonso ... 334.324'66
Indemnizaciones a los comerciantes de las casas números 50 y 54 de la calle de San Vicente ... 18.374'74
Gastos de escrituras y derechos reales de las expropiaciones de las calles de San Vicente, Tovar, San Fernando y Comedias ... 17.827'80
Total ... 1.772.036'47

Gastado en alcantarillado y pavimentado:

Adquirido Basalto Gloria, Avenida Anadio Jimeno, plaza de Castelar y Barcas, número metros 5.581'91 ... 289.727'93
Alcantarillado segundo orden Avenida Anadio Jimeno, plaza de Castelar y Barcas ... 311'35
Alcantarillado primer orden 103 metros colector calle número 25 y final Joaquín Costa (parte no edificada), 157 metros colector calle Joaquín Costa (zona edificada), 60 metros nuevo cauce rie go Robella, que ha sido preciso desplazar obras anchas, bordillos, pozos, etc. Total pesetas alcantarillado ... 270.442'28

Total alcantarillado y pavimentado ... 560.170'21

Gastado en recomposición del pavimento desde la fecha en que se aprobó el empréstito para el definitivo:

Desde el 15 de abril de 1926, fecha en que empezó el contratista las obras de pavimentado, se han pagado con cargo al presupuesto ordinario ... 214.890'45
Reforma de la Gloria: Presupuesto ... 233.486'00
Además hay las siguientes partidas:

Material suministrado por almacén único a las obras de la Gloria ... 9.202'80
Jornales invertidos en la Gloria ... 10.722'50
Materiales ... 42.370'20
Consignación Gloria ... 51.353'25
Adquienes, tierra y escombros ... 7.594'00
De Paseos ... 6.557'68

Total ... 361.086'43

Parque de Emilio Castelar: Costaron las reformas efectuadas ... 6.302'16
Se calcula se gastará en la contrarreforma ... 3.000'00
porque se utilizará todo el bordillo que existía.

Automovilismo

Hemos recibido unos ejemplares de la "Reglamentación de los vehículos de tracción mecánica conducidos por sus dueños", confeccionada por el Real Automóvil Club Valenciano, de acuerdo y con la colaboración del señor Gobernador civil.

Dichos ejemplares, editados por el Real Automóvil Club, contienen una relación de las vías públicas autorizadas para poder dejar los coches de tracción mecánica sin la custodia de sus conductores, y la relación de las principales vías públicas, e las cuales no deben dejarse coches automovilísticos sin un custodio sus conductores. Además, lleva unas atinadas indicaciones que todo conductor debe observar para poder dejar el coche sin custodio a su custodia.

Con la edición de la Reglamentación, el Real Automóvil Club ha realizado una meritoria labor en pro del automovilismo, desapareciendo de este el criterio individual al interpretar las órdenes de la superioridad.

El señor Gobernador civil, don José Alvarez Rodríguez, deseara de poner orden en las carreteras, ha nombrado un servicio especial de vigilancia en ellas, y por la forma de elctuario, poder imponer que los carreteros lleven siempre la derecha, dejando el paso libre a los automovilísticos, evitando así las molestias que causan al turismo.

La implantación de este nuevo servicio, es una muestra más del celo y actividad que despliega nuestra primera autoridad civil.

Para mayor detalles, en la secretaria del I. R. A. C. V., se facilitarán cuantas indicaciones sean necesarias.